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BIULETYN

Święta Wielkanocne to wyjątkowy czas nadziei,

odradzającego się życia i radości, którą niesie wiosna.

To chwile, kiedy częściej zatrzymujemy się, 

by być razem – przy wspólnym stole, wśród bliskich, 

w atmosferze życzliwości i wzajemnego zrozumienia. 

Z tej okazji składamy wszystkim Mieszkańcom

najserdeczniejsze życzenia zdrowia, spokoju oraz pogody ducha.

Niech nadchodzące dni przyniosą wiele ciepła, radości i nadziei, 

a budząca się do życia przyroda będzie inspiracją do nowych planów,

marzeń i wspólnych działań dla dobra naszej lokalnej społeczności.



Szanowni Mieszkańcy i Przedsiębiorcy gminy dębe wielkie
Wreszcie nadeszła 
wiosna, a z nią słońce 
i nadzieja, którą 
napawa nas budzące 
się wokół życie. Pierw-
sze miesiące tego roku 
to wiele wydarzeń kul-

turalnych i sportowych. Realizujemy inwestycje 
rozpoczęte w poprzednim roku jak budowa 
strażnicy OSP w Dębem Wielkim, rozbudowa 

Szkoły Podstawowej w Rudzie z budową żłobka. 
W czasie wiosny zakończą się roboty przy rozbu-
dowie ul. Polnej w Dębem Wielkim. W kwietniu 
ruszy rewaloryzacja parku w Dębem Wielkim. 
Przygotowujemy się do realizacji kolejnych inwe-
stycji zaplanowanych na ten rok. Bardzo dużo 
uwagi przykładamy też zadaniom związanym 
z Ochroną Ludności i Obroną Cywilną. Mamy 
też już pierwsze w tym roku pozyskane środki 
zewnętrzne  - 90 tysięcy złotych z Samorządu 

Województwa Mazowieckiego na budowę par-
kingu przy przystanku PKP Wrzosów, rozbudowę 
oświetlenia ulicznego w Kątach Goździejewskich 
Pierwszych oraz działania Młodzieżowej Rady 
Gminy. Zachęcam do lektury biuletynu.

Krzysztof Kalinowski

Wójt gminy Dębe Wielkie
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aktualności

Gminna Spółka Wodna Dębe Wielkie informuje, 
że w dniu 4 lutego 2026 roku odbyło się posie-
dzenie Walnego Zgromadzenia Delegatów 
Spółki. Została na nim podjęta między innymi 
uchwała nr 6/WZD/2026 w sprawie uchwalenia 
wysokości składki członkowskiej na rzecz spółki 
w 2026 roku oraz sposobu zaokrąglania kwot 
w wezwaniach do zapłaty składki członkow-
skiej. 
Stawka składki członkowskiej w 2026 roku 
będzie wynosiła 93,00 zł za 1 ha gruntów dre-
nowanych oraz za 1 ha gruntów odwadnianych 
rowami. Minimalna roczna odpłatność 
od członków Spółki wynosić będzie 70,00 zł.
Przypominamy również, że wpłat za wezwania 
do zapłaty składki członkowskiej można doko-

nywać wpłacając je:
• przelewem na konto bankowe;
• w kasie Gminnej Spółki Wodnej Dębe Wielkie 
zlokalizowanej w siedzibie Spółki pod adresem: 
ul. Zielona 3, 05-311 Dębe Wielkie;
• u Pana Henryka Smugi we wtorki i czwartki 
w godzinach 10:00-13:00 w Urzędzie Gminy 
Dębe Wielkie (II piętro, obok Sali konferencyj-
nej). 
Terminowe wpłaty składek członkowskich są 
bardzo ważne ponieważ pozwalają 
na wykonanie prac konserwacyjnych i napraw-
czych w większym zakresie. 

  Iwona Budzyńska  
Przewodnicząca Zarządu  

Gminnej Spółki Wodnej Dębe Wielkie

GMINNA SPÓŁKA WODNA

AKTUALIZACJA DANYCH KONTAKTOWYCH
Zakład Komunalny umożliwia otrzymywanie fak-
tur drogą elektroniczną. Faktury za dostarczoną 
wodę i/lub odprowadzone ścieki wysyłane są na 
wskazany adres e-mail po złożeniu pisemnego 
oświadczenia o akceptacji otrzymywania faktur 
taką właśnie drogą (druk dostępny na stronie 
internetowej Zakładu lub w jego siedzibie).
Zachęcamy do deklarowania chęci otrzymywa-
nia faktur elektronicznych. 
Zgodnie z obowiązującą taryfą dla zbiorowego 
zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowa-
dzania ścieków opłata abonamentowa jest 
rozróżniona ze względu na koszty rozliczenia 
dotyczące kosztów doręczenia tradycyjnej fak-
tury papierowej oraz braku tego kosztu przy 
wysyłaniu faktur elektronicznych. Wysokość 
opłaty abonamentowej w przypadku faktur 
elektronicznych jest zatem niższa.
Jeśli jednak wolą Państwo otrzymywać fakturę 
w formie papierowej zwracamy się z prośbą 
o zapewnienie dostępu do skrzynek na listy, aby 
faktura bez problemu trafiała do właściwego 
adresata.
Przypominamy również, że istnieje możliwość 
otrzymywania na bieżąco informacji na temat 
planowanych i awaryjnych przerw w dosta-
wie wody itp. Powiadomienia wysyłane są 
za pośrednictwem wiadomości SMS. W celu 
otrzymywania takich powiadomień należy poin-
formować Zakład Komunalny w Dębem Wielkim 

o aktualnym numerze telefonu komórkowego. 
Tylko wówczas mamy możliwość wysyłania 
takich wiadomości. 
Aktualizacja danych kontaktowych ułatwia 
bezpośredni kontakt z Państwem i wpływa pozy-
tywnie na jakość świadczenia usług.

PRAWIDŁOWE TYTUŁY PRZELEWÓW 
Z TYTUŁU OPŁAT ZA WODĘ I ŚCIEKI

Zwracamy się z prośbą o prawidłowe opisywa-
nie przelewów dokonywanych z tytułu opłat za 
wodę i ścieki. W tytule przelewu prosimy umiesz-
czać jedną z poniższych informacji:
• numer Nabywcy, 
• numer opłacanej faktury,
• imię i nazwisko Nabywcy oraz dokładny adres 
nieruchomości, której umowa dotyczy.
Tylko prawidłowo opisany przelew pozwala na 
prawidłowe zaksięgowanie wpłaty.
Prośba ta skierowana jest szczególnie do osób 
opłacających faktury za innego Nabywcę lub 
posiadających adres zamieszkania inny niż adres 
nieruchomości, której dotyczy wpłata. Wszel-
kie przelewy tytułem „za wodę”, „za ścieki” bez 
podania chociażby imienia i nazwiska są trudne 
do zaksięgowania na danego Nabywcę. Zadanie 
to jest jeszcze trudniejsze, gdy adres osoby zle-
cającej przelew jest inny, niż adres Nabywcy.

Joanna Wróbel 
starszy inspektor

Dlaczego częściej pomagamy psom niż kotom 
i dlaczego zimą to nie wystarcza?
W przestrzeni publicznej znacznie częściej spoty-
kamy się z pomocą kierowaną do błąkających się 
psów niż kotów. Wynika to z kilku głęboko zako-
rzenionych przekonań. Przede wszystkim pies 
kojarzy się z bezpośrednim cierpieniem: widzimy 
łańcuch, budę, brak schronienia, wychudze-
nie. Pies „jest czyjś”, więc łatwiej uznać, że ktoś 
za niego odpowiada… albo że ktoś zawiódł.
Kot natomiast bywa postrzegany jako bardziej 
samodzielny. „Poradzi sobie”, „złapie mysz”, „jest 
sprytny”, „nie marznie tak jak pies” – to zdania, 
które słyszymy bardzo często. Dodatkowo funk-
cjonuje pojęcie kotów wolno żyjących – obecne 
w prawie i w świadomości społecznej. Tymcza-
sem psów wolno żyjących nie ma – pies bez 
opiekuna jest zawsze traktowany jako zwierzę 

bezdomne. I tu pojawia się pułapka myślenia.
To, że koty wolno żyjące istnieją, nie oznacza, 
że nie potrzebują pomocy. Owszem, radzą sobie 
w cieplejszych miesiącach, znajdują schronie-
nia, zdobywają pożywienie. Ale zimą, zwłaszcza 
podczas silnych mrozów, ich „samodzielność” 
przestaje wystarczać. Kot marznie tak samo jak 
pies. Przemarznięty organizm, brak kalorii, wil-
goć i wiatr szybko prowadzą do wychłodzenia, 
chorób, a nawet śmierci.
Koty wolno żyjące nie są dzikie — to zwierzęta 
udomowione, tylko pozbawione jednego kon-
kretnego opiekuna. Prawo nakłada na nas 
obowiązek zapewnienia im minimum: dostępu 
do pożywienia i schronienia. W czasie mrozów 
oznacza to coś bardzo prostego, a jednocze-
śnie bezcennego: styropianową budkę, piwnicę 
uchyloną na noc, słomę, ciepłe i regularne kar-
mienie.
Dlaczego zimą warto pochylić się nad kotem 
tak samo, jak robimy to nad psem?  Nie dla-
tego, że kot sobie nie radzi w ogóle, ale dlatego, 
że żadne zwierzę nie powinno radzić sobie samo 
z mrozem.
Pomoc w takich warunkach to nie nadopiekuń-
czość. To zwykła, ludzka odpowiedzialność.

Gminna Społeczna Komisja  
do spraw Ochrony Zwierząt

zakład komunalny w dębem wielkim pomagamy naszym pupilom

Wesołych Świąt
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inwestycje  

ROZBUDOWA I PRZEBUDOWA WRAZ ZE 
ZMIANĄ SPOSOBU UŻYTKOWANIA CZĘŚCI 

POMIESZCZEŃ BUDYNKU  
SZKOŁY PODSTAWOWEJ W RUDZIE 

W GMINIE DĘBE WIELKIE
Trwają prace prowadzone przez firmę Arcus 
Technologie Sp. z o. o., z siedzibą w Celesty-
nowie związane z rozbudową i przebudową 
wraz ze zmianą sposobu użytkowania części 
pomieszczeń budynku Szkoły Podstawowej 
w Rudzie w gminie Dębe Wielkie, a także zwią-
zane z budową żłobka celem tworzenia nowych 
miejsc opieki nad dziećmi w ramach Programu 
rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku 
do lat 3 Aktywny Maluch 2022-2029. Po wykona-
niu części prac dzieci mogą już korzystać z dużej 
świetlicy oraz stołówki. W szkole wybudowano 
nowe pomieszczenie kotłowni, w której zamon-
towano kotły na gaz. Kotłownia obecnie ogrzewa 
wszystkie pomieszczenia szkoły w tym także sale 
gimnastyczną, jak również w przyszłości będzie 
ogrzewać budowany obecnie żłobek. 
W ramach realizacji przedsięwzięcia pn. „Roz-
budowa i przebudowa wraz ze zmianą sposobu 
użytkowania części pomieszczeń budynku 
Szkoły Podstawowej w Rudzie w gminie Dębe 
Wielkie - Polski Ład Edycja 6 PGR” w 2025 roku 
rozpoczęto na zlecenie Gminy Dębe Wielkie przez 
firmę Arcus Technologie Sp. z o. o., z siedzibą 
w Celestynowie prace budowlane związane 
z realizacją ww. zadania. Zgodnie z zatwier-
dzoną dokumentacją projektową przebudowa 
ze zmianą sposobu użytkowania części pomiesz-
czeń objęła około 236 m2 powierzchni użytkowej, 
co pozwoliło w związku z miejscowym wyburze-
niem ścian oraz miejscowym zamurowaniem 
okien i drzwi utworzyć następujące pomiesz-
czenia: pomieszczenie gospodarcze, korytarz, 
wiatrołap, jadalnię, pomieszczenie elektryczne, 
pomieszczenie socjalne personelu, umywal-
nia + wc personelu, kotłownia, pomieszczenie 

socjalne, wc. Z kolei dzięki rozbudowie obiekt 
uzyska dodatkowo około 250 m2 powierzchni 
użytkowej, tj. zostały wybudowane: korytarze, 
świetlica, strefa dostaw towarów, pokój biu-
rowy intendentki, kuchnia, zmywalnie naczyń 
stołowych, rozdzielnia posiłków, wydawanie 
posiłków, pomieszczenie mycia i obieralnia 
ziemniaków i warzyw, pomieszczenie porząd-
kowe, magazyn ziemniaków i warzyw, magazyn 
artykułów spożywczych. Na zewnątrz obiektu 
wykonano 5 miejsc postojowych i dokonano 
przebudowy części utwardzeń do parametrów 
drogi pożarowej, a także wykonano przebu-
dowę kolidujących przyłączy: wodociągowego, 
ciepłowniczego, światłowodu, kanalizacyjnego, 
dokonano budowy zbiorników na nieczystości 
ciekłe wraz z separatorem, budowy instalacji 
gazowej wraz ze zbiornikami na gaz. Po wyko-
naniu części prac w istniejącym obiekcie Szkoły 
Podstawowej dzieci mogą już korzystać z dużej 
świetlicy oraz stołówki, w bryle budynku wybu-
dowano także nowe pomieszczenie kotłowni, 
w której zamontowano kotły na gaz. Kotłow-
nia obecnie ogrzewa wszystkie pomieszczenia 
szkoły w tym także sale gimnastyczną, jak rów-
nież w przyszłości będzie ogrzewać budowany 
obecnie żłobek. Dalsze prace budowlane w tym 
wykończeniowe związane z realizacja ww. zada-
nia są obecnie kontynuowane. Realizacja 
zadania zaspokoi potrzeby mieszkańców, ułatwi 
dostęp do edukacji oraz podniesie komfort dzie-
ciom, które mogą korzystać z dużej świetlicy oraz 
stołówki.
W ramach realizacji przedsięwzięcia poza doko-
nywaną przebudową dokonywana jest także 
rozbudowa budynku szkoły o żłobek. Celem 
realizacji przedmiotowego przedsięwzięcia jest 
tworzenie nowych miejsc opieki nad dziećmi 
w ramach Programu rozwoju instytucji opieki 
nad dziećmi w wieku do lat 3 Aktywny Maluch 
2022-2029. Zgodnie z zatwierdzoną dokumen-

tacją projektową budynek Szkoły Podstawowej 
został rozbudowany o południowo – zachodnią 
część w zakresie jednokondygnacyjnego skrzy-
dła, w którym to skrzydle umiejscowiony będzie 
przedmiotowy Żłobek. Zgodnie z zatwierdzoną 
dokumentacją projektową w budowanym Żłobku 
powstaną następujące pomieszczenia: wiatro-
łap + wózkowania, szatnia, sala wielofunkcyjna, 
oddział żłobkowy 01 - sala pobytu dziennego, 
łazienka, oddział żłobkowy 02 - sala pobytu 
dziennego, poczekalnia, pomieszczenia pie-
lęgniarki/izolatka, pomieszczenie socjalne 
personelu, pomieszczenie porządkowe, wc 
personel, pomieszczenie przygotowywania mie-
szanek mlecznych. W 2025 roku wybudowano 
ściany budynku wraz z dachem oraz częściowo 
instalacje. Dalsze prace budowlane w tym 
wykończeniowe związane z realizacją ww. zada-
nia są kontynuowane w bieżącym roku. Budowa 
Żłobka została dofinansowana z Krajowego 
Planu Odbudowy i Zwiększania Odporności, 
Europejskiego Funduszu Społecznego Plus 
w ramach Programu Fundusze Europejskie dla 
Rozwoju Społecznego 2021-2027 w ramach reali-
zacji zadania dotyczącego tworzenia nowych 
miejsc opieki nad dziećmi w ramach Programu 
rozwoju instytucji opieki nad dziećmi w wieku do 
lat 3 Aktywny Maluch 2022-2029.
Rozbudowa i przebudowa wraz ze zmianą spo-
sobu użytkowania części pomieszczeń budynku 
Szkoły Podstawowej w Rudzie w gminie Dębe 

Wielkie została dofinasowana z Rządowego 
Funduszu Polski Ład: Program Inwestycji Stra-
tegicznych (Edycja6PGR) w kwocie 2 000 000,00 
zł, z kolei budowa Żłobka w kwocie 2 264 302,08 
zł została dofinansowana z Krajowego Planu 
Odbudowy i Zwiększania Odporności, Europej-
skiego Funduszu Społecznego Plus w ramach 
Programu Fundusze Europejskie dla Rozwoju 
Społecznego 2021-2027 w ramach realizacji 
zadania dotyczącego tworzenia nowych miejsc 
opieki nad dziećmi w ramach Programu rozwoju 
instytucji opieki nad dziećmi w wieku do lat 3 
Aktywny  Maluch 2022-2029

BUDOWA STRAŻNICY OSP W DĘBEM WIELKIM 
W trakcie realizacji jest budowa strażnicy 
OSP w Dębem Wielkie. Przedmiotowy obiekt 
na zlecenie Gminy Dębe Wielkie wykonywany 
jest przez firmę „NAFIBUD S.A.” z siedzibą 
w Bielsku Podlaskim, która przy realizacji tego 
zadania posiłkuje się kilkunastoma podwyko-
nawcami. Przedmiotowa strażnica budowana 

jest na działce o nr ewid. 23/55 w miejscowości 
Dębe Wielkie, przy stacji kolejowej Nowe Dębe 
Wielkie. Mimo wielu problemów na budowie, 
prace są kontynuowane i już wkrótce powinny 
zostać zakończone. W ramach zagospodaro-
wania terenu wykonano ciągi komunikacyjne, 
budowę parkingu dla samochodów osobowych, 
instalację kanalizacji deszczowej z separatorem 

i zbiornikiem wody deszczowej, instalację oświe-
tlenia terenu. W środku obiektu wykonywane są 
prace związane z instalacjami wentylacyjnymi, 
a także prowadzone są prace wykończeniowe 
w poszczególnych pomieszczeniach obiektu, tj. 
części sanitarno-socjalnej, sali szkoleniowej oraz 
w części garażowej składającej się z 6 stanowisk 
dla wozów bojowych.

Budowa strażnicy dofinansowana jest w kwocie 
3,6 mln zł z budżetu Województwa Mazowiec-
kiego w ramach programu „Instrument wsparcia 
zadań ważnych dla równomiernego rozwoju 
województwa mazowieckiego”.

ROZBUDOWA DROGI GMINNEJ UL. POLNEJ 
W MIEJSCOWOŚCI  

DĘBE WIELKIE W GMINIE DĘBE WIELKIE” – 
W FORMULE „ZAPROJEKTUJ I WYBUDUJ”

Po otrzymaniu od Starosty Mińskiego decyzji 
o zezwoleniu na realizację inwestycji drogowej 
firma  BUD-MAZ Tomasz Mazanek z siedzibą 
w Tomiszowicach przystąpiła pod koniec 2025 
roku do wykonania rozbudowy ulicy Polnej 

na odcinku od ul. Armii Krajowej do ul. Połu-
dniowej. W zakresie przedmiotowej rozbudowy 
było wykonanie od podstaw nowej konstruk-
cji drogi, tj. podbudowy drogi, odwodnienia, 
kanału teletechnicznego, wykonaniu ciągu pie-
szo – rowerowego oraz nawierzchni jezdni 
z mieszanek mineralno-bitumicznych asfalto-
wych na odcinku o długości 1,1 km. Rozbudowa 
ww. odcinka ul. Polnej pozwoliła na zapewnienie 
zrównoważonego rozwoju oraz spójność sieci 
dróg publicznych, a także przyczyniła się do pod-
niesienia parametrów technicznych drogi, które 

są bardzo ważne z punktu widzenia codziennego 
życia mieszkańców. Roboty wykończeniowe 
na przedmiotowym odcinku drogi zostaną 
zakończone i rozliczone w 2026 r.
Wartość całego zadania wyniosła 4 407 000,00 
zł brutto przy czym ww. inwestycja drogowa 
została dofinasowana z Rządowego Funduszu 
Polski Ład: Program Inwestycji Strategicznych 
(Edycja 2) w kwocie 3 500 000,00 zł.

ROZBUDOWA OCZYSZCZALNI ŚCIEKÓW 
WRAZ Z ROZBUDOWĄ PRZEPOMPOWNI 
ŚCIEKÓW W FORMULE ZAPROJEKTUJ 

I WYBUDUJ W DĘBEM WIELKIM, GMINA 
DĘBE WIELKIE - POLSKI ŁAD EDYCJA 8

Działająca na zlecenie Gminy Dębe Wielkie 
firma EKOSERVISPOL Sp. z o. o. z Nowego Targu 

kontynuuje zadanie inwestycyjne, którego 
przedmiotem jest rozbudowa oczyszczalni ście-
ków wraz z rozbudową przepompowni ścieków 
w Dębem Wielkim, gmina Dębe Wielkie. Niniej-
sze zadanie dofinansowane jest ze środków 
Rządowego Funduszu Polski Ład: Program Inwe-
stycji Strategicznych w kwocie 4 135 137,23 zł.
Istniejąca przedmiotowa oczyszczalnia ście-

ków ma obecnie przepustowość Qśrd =650 m3/
db. W ramach przedmiotu zamówienia będzie 
rozbudowa ww. oczyszczalni ścieków do przepu-
stowości Qśrd = 1050 m3/db, a także rozbudowa 
przepompowni ścieków o elementy automatyki, 
wymiany zbiornika, pomp, osprzętu, co pozwoli 
na przyjmowanie ścieków z nowo uzbrojonych 
i projektowanych w sieć kanalizacyjną terenów 

gminy Dębe Wielkie.
Rafał Gańko
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14 grudnia 2025 roku hala sportowa w Dębem 
Wielkim po raz trzeci stała się areną koszykar-
skich zmagań. Tego dnia rozegrano Turniej 
Koszykówki Dębe Wielkie BASKET CUP. 
Organizatorem zawodów było Stowarzyszenie 
Sport4Kids, a partnerem wydarzenia Gminny 
Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dębem Wielkim. 
Zawody skierowane były do dzieci i młodzieży 
z roczników 2008–2015 i rozegrane zostały 
w dwóch kategoriach wiekowych.
Na parkiecie zaprezentowali się zawodnicy 
z Mrozów, Wojnowa, Mińska Mazowieckiego, 
a także gracze trenujący na co dzień w Dębskiej 
Sekcji Koszykówki. Łącznie w turnieju wzięło 
udział ponad 70 zawodników, podzielonych 
na siedem zespołów.
Choć sportowych emocji nie brakowało, wszyst-

kie spotkania przebiegały w duchu fair play 
i przyjaznej atmosferze. Trybuny wypełnili 
rodzice i kibice, a młodych koszykarzy z zaanga-
żowaniem wspierali trenerzy. Koordynatorem 
zawodów był trener Jakub Woźnica, natomiast 
funkcję sędziego głównego pełnił Marcel Miku-
cewicz.
O wyjątkową fotorelację z wydarzenia zadbał 
Rafał Wtulich, pomysłodawca turnieju. Po zakoń-
czeniu rywalizacji każdy uczestnik otrzymał 
pamiątkowy upominek, a sportowe trofea wrę-
czyli dyrektor GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtulich 
oraz trener Jakub Woźnica.
Turniej został zrealizowany ze środków Gminy 
Dębe Wielkie oraz Gminnego Ośrodka Sportu 
i Rekreacji w Dębem Wielkim.

Rafał Wtulich

Dębe Wielkie BASKET CUP 
31 grudnia, w siedzibie Gminnego Ośrodka 
Sportu i Rekreacji w Dębem Wielkim, w hali 
sportowej, po raz ostatni w 2025 roku spotkali się 
miłośnicy aktywnego spędzania wolnego czasu.
Z inicjatywy dyrektora GOSiR Dębe Wielkie 
Sportowy Trening Sylwestrowy — wydarzenie 
promujące aktywny styl życia oraz podnoszenie 
ogólnej sprawności fizycznej — na stałe wpisał 
się w kalendarz imprez sportowych. 
Sylwestrowa impreza przyciągnęła liczną, kil-
kudziesięcioosobową grupę entuzjastów 
aktywności fizycznej. Zajęcia prowadzone były 
w blokach tematycznych i odbywały w dwóch 
salach treningowych. Uczestnicy mieli możli-
wość całkowicie bezpłatnego udziału w zajęciach 
z wybranych dyscyplin, takich jak: trening Cross, 
TRX lub joga.
Zajęcia prowadzili doświadczeni i profesjonalni 

trenerzy: Maria Kwasiborska (TRX), Dominik 
Chrapek (joga) oraz Maciej Prachnio (cross).
Więcej informacji na temat oferty zajęć sporto-
wych prowadzonych pod szyldem GOSiR Dębe 
Wielkie można uzyskać pod numerem telefonu 
602 694 848 lub mailowo: gosir@debewielkie.pl.

trening sylwestrowy

6 grudnia 2025 roku, odbył się ostatni turniej 
zaliczany do Powiatowego Cyklu Turniejów 
Tenisa Stołowego o Puchar Starosty Mińskiego. 
W świątecznej atmosferze blisko 50 zawodników 
i zawodniczek z różnych zakątków powiatu miń-
skiego oraz okolic przybyło do gościnnej gminy 
Dębe Wielkie.
Sędzią głównym rozgrywek była radna Powiatu 
Mińskiego oraz instruktorka dębskiej sekcji 
tenisa stołowego – Katarzyna Gańko. Koordy-
natorem wydarzenia był dyrektor GOSiR Dębe 
Wielkie, Rafał Wtulich. Funkcję sędziów pełnili 
również Jakub Świerczyński oraz Ewelina War-
tecka, która dodatkowo przygotowała bogatą 
fotorelację z turnieju.
Powiatowy Cykl Turniejów Tenisa Stołowego od 
jedenastu lat rozgrywany jest w Dębem Wiel-
kim. Od ubiegłego roku, decyzją organizatorów, 
zmieniona została formuła rozgrywek. Na wzór 
ligowy, zawodnicy uczestniczący w czterech 
odsłonach cyklu zdobywają punkty w zależ-
ności od zajętego miejsca w tabeli. Punkty są 
następnie sumowane, co pozwala na końcową 
klasyfikację uczestników. Podsumowanie cyklu 
oraz wręczenie nagród dla zdobywców trzech 
pierwszych miejsc odbyło się właśnie w pierw-
szą sobotę grudnia.
Zawodnicy rywalizowali równolegle na 13 
stołach, a rozgrywki toczyły się w siedmiu kate-
goriach. Emocji, jak zawsze, nie brakowało, 
jednak turniej przebiegł w przyjaznej, świątecz-
nej atmosferze.
Kilka minut po godzinie 14.00 wszystko stało się 
jasne. W najmłodszej kategorii wiekowej trium-

fował Igor Dobrodziej. W kategorii chłopców 
z klas IV–VI zwyciężył Mateusz Rokicki, natomiast 
wśród dziewcząt bezkonkurencyjna okazała się 
Jagoda Czyżewska. Pierwsze miejsce w kategorii 
młodzieżowej (roczniki 2009–2010) zajął Fabian 
Gilant. W kategorii OPEN kobiet najlepsza była 
Olga Gaździk, natomiast w kategorii OPEN męż-
czyzn zwyciężył Janusz Kostanty.
Laureaci poszczególnych kategorii otrzymali 
pamiątkowe medale i dyplomy ufundowane ze 
środków GOSiR Dębe Wielkie.
Turniej był również okazją do podsumowa-
nia całego cyklu. Organizatorzy nagrodzili 
zdobywców trzech pierwszych miejsc w klasyfi-
kacji generalnej pamiątkowymi pucharami oraz 
voucherami.
Trofea zwycięzcom wręczali: Zastępca Wójta 
Gminy Dębe Wielkie Karol Rogala, radna powiatu 
Mińskiego Katarzyna Gańko oraz dyrektor GOSiR 
Dębe Wielkie Rafał Wtulich. 

Rafał Wtulich

 Powiatowy Cykl Turniejów Tenisa Stołowego 
o Puchar Starosty Mińskiego

1 lutego 2026 roku, w hali sportowej w Dębem 
Wielkim odbył się Otwarty Turniej Tenisa Sto-
łowego o Puchar Wójta Gminy Dębe Wielkie. 
W zawodach udział wzięło ponad 80 zawodni-
ków – amatorów tenisa stołowego z różnych 
miejscowości Mazowsza. Dębska hala sportowa 
po raz kolejny stała się miejscem sportowej 
rywalizacji i integracji miłośników tej dyscypliny.
Organizatorem turnieju był Gminny Ośrodek 
Sportu i Rekreacji w Dębem Wielkim. Pomy-
słodawcą zawodów był dyrektor GOSiR Rafał 
Wtulich. Funkcję sędziego głównego oraz 
koordynatora turnieju pełniła radna Powiatu 
Mińskiego i instruktorka Dębskiej Sekcji Tenisa 
Stołowego Katarzyna Gańko. Rywalizacja toczyła 
się równolegle w sześciu kategoriach wieko-
wych, a mecze rozgrywane były na trzynastu 
stołach. Nad prawidłowym przebiegiem spotkań 
czuwali sędziowie stolikowi: Rafał Wtulich oraz 
Ewelina Wartecka, która przygotowała również 
dokumentację fotograficzną wydarzenia.

Na najlepszych zawodników w każdej katego-
rii czekały pamiątkowe puchary oraz dyplomy 
ufundowane ze środków GOSiR Dębe Wielkie. 
Zmagania zakończyły się po godzinie 14:00, 
kiedy poznano wszystkich laureatów turnieju.
Zwycięzcami poszczególnych kategorii zostali: 
Igor Dobrodziej (dzieci, roczniki 2016–2018), 
Adam Perlach (chłopcy, klasy IV–VI), Jagoda 
Czyżewska (dziewczęta, roczniki 2013–2015), 
Ksawery Musiałek (chłopcy, klasy VII–VIII), Kata-
rzyna Sępka (OPEN Kobiet) oraz Marcin Dudziec 
(OPEN Mężczyzn).
Uroczystego wręczenia pucharów dokonali Wójt 
Gminy Dębe Wielkie Krzysztof Kalinowski, radna 
Powiatu Mińskiego Katarzyna Gańko oraz dyrek-
tor GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtulich.
Zwycięzcom oraz wszystkim uczestnikom tur-
nieju należą się gratulacje za sportową postawę 
i wysoki poziom rywalizacji.

Rafał Wtulich

Otwarty Turniej Tenisa Stołowego o Puchar 
Wójta Gminy Dębe Wielkie
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Dziewiąta edycja Siatkarskiego Turnieju Wielkich 
Serc przeszła do historii. Zawody były wyda-
rzeniem towarzyszącym Wielkiemu Finałowi 
Wielkiej Orkiestry Świątecznej Pomocy, który 
organizowany był wspólnie z drużyną Hufca 
Sulejówek.
Pomysłodawcami turnieju byli dziewięć lat 
temu dyrektor GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtu-
lich oraz Robert Szumowski. Dziś wydarzenie 
ma już ugruntowaną renomę, na stałe wpisało 
się w kalendarz imprez organizowanych przez 
dębski Ośrodek Sportu i Rekreacji i cieszy się 
niesłabnącą popularnością. Najlepszym tego 
dowodem jest fakt, że lista startowa zapełniła się 
w ciągu kilkunastu dni od ogłoszenia naboru.
Nad prawidłowym przebiegiem rywalizacji 
czuwali sędziowie: Patryk Piwek, Mirosław Szy-
mański, Filip Wiejacki oraz Mateusz Siporski, 
a funkcję sędziów stolikowych pełnili Jakub 
Świerczyński, Maciej Sieradzan i Marcin Mielcarz. 
Fotorelację z wydarzenia przygotował Rafał Wtulich.
Siatkarze po raz kolejny udowodnili, że sport 
i wielkie serca idą w parze — do wirtualnej skar-
bonki lokalnego Sztabu WOŚP trafiła kwota 
blisko 8000 zł.
17 stycznia 2026 roku pierwszego dnia tur-
nieju pierwszy gwizdek zabrzmiał kilka minut 
po godzinie 9:00. Po oficjalnym otwarciu zawo-
dów na boiska wyszły zawodniczki. Faworytek 
do końcowego triumfu było kilka, jednak mimo 
zaciętej rywalizacji turniej przebiegał w niezwy-
kle przyjaznej atmosferze.
Kilka minut przed godziną 18:00 zawodniczki 
„Wiewiórek” musiały uznać wyższość drużyny 
„MVP1”. Tym samym zespół prowadzony przez 
Joannę Jaworską sięgnął po złote medale. 
Drugie miejsce zajęły „Wiewiórki”, a podium uzu-
pełniła drużyna gospodarzy — „Dębowe Mocne”.
Najbardziej wartościową zawodniczką turnieju 
została Agnieszka Chomutnik („MVP1”).
Wyróżnienia indywidualne otrzymały również:
• najmłodsza zawodniczka: Agata Rozwadowska 
(„KS Halinów”),
• najlepsza libero: Zuzanna Beba („Dębowe 
Mocne”),
• najlepsza środkowa: Alicja Wysocka („MVP1”),
• najlepsza atakująca: Agnieszka Adamska („Wie-

wiórki”),
• najlepsza przyjmująca: Paulina Kuźnia („Wie-
wiórki”).
Wszystkie zawodniczki otrzymały pamiąt-
kowe statuetki ufundowane ze środków GOSiR 
Dębe Wielkie. Nagrody wręczyła gość specjalny 
— posłanka na Sejm RP Żaneta Cwalina-Śli-
wowska, przewodnicząca podkomisji stałej ds. 
sportów nieolimpijskich i infrastruktury sporto-
wej, w asyście dyrektora GOSiR Rafała Wtulicha 
oraz Patrycji Ruszkowskiej, członkini sztabu 
WOŚP Dębe Wielkie.
Drugi dzień turnieju upłynął pod znakiem 
widowiskowych ataków i efektownych obron. 
Zawodnicy zameldowali się w dębskiej hali spor-
towej już o godzinie 8:30. Do rywalizacji o złoto 
przystąpiło 16 zespołów, podzielonych na cztery 
grupy. Mecze rozgrywano równolegle na trzech 
boiskach, przy pełnej obsadzie sędziowskiej.
Sportowa walka trwała do późnych godzin 
wieczornych. Około godziny 20:00 zawodnicy 
odebrali pamiątkowe trofea. Po raz kolejny 
bezkonkurencyjna okazała się drużyna Seba-
stiana Kobzy – „Athletic Choice”, która sięgnęła 
po złoto. Srebrne medale zdobył zespół „Arti-
mas”, a brąz przypadł drużynie „Zadra”.
Wyróżnienia indywidualne otrzymali:
• najmłodszy zawodnik: Mateusz Siporski („KS 
Halinów”),
• najlepsza libero: Klaudia Roś („Zadra”),
• najlepszy przyjmujący: Jarosław Grzęda 
(„Zadra”),
• najlepszy środkowy: Paweł Zakharczu („Arti-
mas”).
Tytuł najlepszego zawodnika turnieju trafił do 
Bartosza Stępienia („Athletic Choice”).
Ceremonię wręczenia nagród swoją obecnością 
uświetnili: Wójt Gminy Dębe Wielkie Krzysztof 
Kalinowski, Zastępca Wójta Gminy Dębe Wiel-
kie Karol Rogala, dyrektor GOSiR Rafał Wtulich, 
sędziowie Jakub Świerczyński i Mateusz Siporski 
oraz szefowa lokalnego Sztabu WOŚP Patrycja 
Ruszkowska.

Rafał Wtulich

Siatkarski Turniej Wielkich Serc
6 lutego 2026 roku w dębskiej hali sportowej 
odbył się Gminny Turniej Piłki Nożnej dla dzieci 
i młodzieży szkolnej. Organizatorem wydarzenia 
był Gminny Ośrodek Sportu i Rekreacji w Dębem 
Wielkim, a inicjatorem turnieju dyrektor GOSiR 
– Rafał Wtulich. Partnerem wydarzenia była 
Szkoła Podstawowa w Dębem Wielkim.
Turniej skierowany był do najmłodszych miło-
śników piłki nożnej, którzy bardzo licznie 
odpowiedzieli na zaproszenie organizatorów. 
W zawodach udział wzięły 33 zespoły, a w dęb-
skiej hali pojawili się uczniowie szkół z Dębego 
Wielkiego, Rudy oraz Górek. Rywalizacja toczyła 
się w sześciu kategoriach wiekowych.
Podkreślając, że w szkoleniu sportowym dzieci 
najważniejsza jest radość z gry i rozwój, a nie 
sam wynik, mecze w najmłodszych kategoriach 
(klasy I–III) rozgrywane były przy wyłączonej 
tablicy wyników. Zgodnie z zasadą „wszyscy 
jesteśmy zwycięzcami”, po zakończeniu rywa-
lizacji każdy uczestnik otrzymał pamiątkowy 
medal. Dodatkowo zespoły, które zajęły miejsca 
I–III w starszych kategoriach wiekowych, zostały 
uhonorowane pucharami.
Nad prawidłowym przebiegiem rozgrywek 
czuwali sędzia delegowany z OZPN – Krystian 
Przedlacki – oraz Rafał Wtulich. Koordyna-
cją turnieju zajmował się Jakub Świerczyński, 
wspierany przez wolontariuszy: Jakuba Gniado 
i Michała Lesińskiego.
Trybuny od wczesnych godzin porannych 
szczelnie wypełnili kibice, którzy głośno dopin-
gowali swoje drużyny. Kilka minut przed godziną 
9:00 zabrzmiał pierwszy gwizdek. Dla wielu 
zawodników z klas I–III był to pierwszy start 
w zorganizowanej rywalizacji sportowej. Mimo 
dużych emocji, turniej przebiegał w przyja-
znej atmosferze i zgodnie z zasadami fair play. 

Po ostatnim gwizdku, tradycyjnym „przybiciu 
piątki” z rywalem, wszyscy młodzi piłkarze otrzy-
mali pamiątkowe medale.
Po godzinie 12:00 do rywalizacji przystąpili 
zawodnicy z roczników 2013–2015. Po blisko 
dwóch godzinach gry w kategorii chłopców miej-
sca medalowe zajęli:
• III miejsce – Szkoła Podstawowa w Rudzie
• II miejsce – „FC Wilki”
• I miejsce – „Złote Chłopaki”
W kategorii dziewcząt:
• III miejsce – „Wymiataczki”
• II miejsce – „FC Kobitki”
• I miejsce – Szkoła Podstawowa w Rudzie
W kategorii wiekowej 2011–2012 rywalizowało 
sześć zespołów. Na podium stanęli:
• III miejsce – „FC Dębe”
• II miejsce – Szkoła Podstawowa w Rudzie
• I miejsce – „FC Ulani”
Puchary i nagrody zwycięzcom wręczyli: 
Zastępca Wójta Gminy Dębe Wielkie Karol 
Rogala, dyrektor GOSiR Rafał Wtulich oraz wice-
dyrektor Szkoły Podstawowej w Dębem Wielkim 
Marta Malarczuk. Nagrody zostały ufundowane 
ze środków Gminnego Ośrodka Sportu i Rekre-
acji w Dębem Wielkim.
Serdecznie dziękujemy wszystkim uczestnikom 
za udział w turnieju i sportową postawę. Zapra-
szamy do udziału w kolejnych wydarzeniach 
sportowych organizowanych przez nasz Ośrodek.
Zachęcamy również do zapoznania się z bogatą 
ofertą zajęć sportowych GOSiR Dębe Wielkie. 
Aktualny grafik dostępny jest na profilu Face-
book GOSiR oraz na stronie gosir.debewielkie.pl.

Rafał Wtulich

Gminny Turniej Piłki Nożnej

22 marca 2026 roku, dębska hala sportowa 
zamieniła się w prawdziwe centrum rodzinnej 
rozrywki. To właśnie tam, w siedzibie Gmin-
nego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Dębem 
Wielkim, odbyła się pierwsza  edycja Festiwalu 
Dmuchańców.
Wydarzenie zostało zorganizowane przez firmę 
Zamalinowani.pl we współpracy z GOSiR Dębe 
Wielkie. Na uczestników czekała cała gama 
atrakcji – od efektownych, kolorowych zjeż-
dżalni, przez rozbudowane dmuchane place 
zabaw, aż po tory przeszkód i animacje angażu-
jące dzieci w każdym wieku.
Festiwal okazał się nie tylko świetną okazją 
do aktywnego spędzenia czasu, ale również 
przestrzenią do spotkań i integracji lokalnej 
społeczności. Radosna atmosfera oraz duże 
zainteresowanie wydarzeniem potwierdziły, jak 
bardzo potrzebne są inicjatywy łączące zabawę 
z ruchem i wspólnym spędzaniem czasu.

festiwal dmuchańców
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21 lutego 2026 roku, w Zajeździe pod Dębem 
zgromadzili się lokalni sportowcy, trenerzy oraz 
działacze sportowi, aby wspólnie świętować 
Czternastą Dębską Galę Sportu. Wydarzenie to 
już po raz dziesiąty zostało zorganizowane przez 
GOSiR Dębe Wielkie.
Tegoroczna edycja miała wyjątkowy charakter. 
Gala zmieniła swoją formułę – została posze-
rzona o Forum Sportu, a po raz pierwszy odbyła 
się w sali bankietowej w Chrośli. Nowa przestrzeń 
okazała się strzałem w dziesiątkę – sala wypeł-
niła się po brzegi zaproszonymi gośćmi. Wśród 
nich znaleźli się m.in. wicestarosta powiatu miń-
skiego Urszula Pacyga oraz Radni Gminy Dębe 
Wielkie. Goście, zgodnie z tradycją, zasiedli przy 
okrągłych stolikach, nawiązujących do formuły 
Gali Mistrzów Sportu.
Znaczenie sportu we współczesnym świecie 
podkreślali w swoich wystąpieniach zaproszeni 
prelegenci. Inspirujące przemówienia wygło-
sili: trener MZPN Marcin Sasal, pedagog i raper 
Przemysław Wieczorek oraz trenerka i diete-
tyk Katarzyna Fruba. Głos zabrali również: Wójt 
Gminy Dębe Wielkie Krzysztof Kalinowski – 
pomysłodawca wydarzenia, a także dyrektor 
GOSiR Dębe Wielkie Rafał Wtulich – organizator 
tegorocznej gali. Rolę konferansjerów, już kolejny 
rok z rzędu, pełnili Sebastian Gańko oraz Piotr 
Nowak.
Gospodarz wydarzenia, Rafał Wtulich, zadbał 
o wyjątkową oprawę plebiscytu. Podczas gali 
zaprezentowano film ukazujący pełnych pasji 
i determinacji dębskich sportowców. Całość 
dopełniły unikatowe statuetki oraz pamiątkowe 

medale, zaprojektowane specjalnie na tę okazję. 
Zwycięzcy otrzymali również vouchery do sklepu 
sportowego oraz limitowane koszulki z kolek-
cji legendarnego Marka Piotrowskiego – mistrza 
świata w kickboxingu. Wszystkie nagrody zostały 
ufundowane ze środków GOSiR Dębe Wielkie.
Jak podkreślał dyrektor GOSiR, wyłonienie 
laureatów nie było łatwym zadaniem. Do tego-
rocznego plebiscytu wpłynęło 72 wnioski. 
Kapituła konkursowa w składzie: Krzysztof Rek, 
Radosław Mastalerz, Bogdan Romanowski, 
Patrycja Król-Zagórska, Leszek Woźnica, Piotr 
Sujak, Karol Rogala, Krzysztof Kalinowski oraz 
Rafał Wtulich, obradowała do późnych godzin 
nocnych. Dyskusje były burzliwe, a decyzje nie-
jednogłośne, co najlepiej świadczy o wysokim 
poziomie zgłoszeń.
Podczas uroczystości przyznano nagrody w kil-
kunastu kategoriach:
1.	 Najlepsza Drużyna (klasy I–VI) – dru-
żyna dziewcząt w koszykówce, SP Dębe Wielkie
2.	 Najlepszy Sportowiec (klasy I–VI) – 
Nikola Siporska (Ruda)
3.	 Najlepsza Drużyna (klasy VII–VIII) – 
drużyna chłopców w piłce nożnej
4.	 Najlepszy Sportowiec (klasy VII–VIII) – 
Julian Kliczbor (SP Dębe Wielkie)
5.	 Najlepszy Sportowiec szkół ponad-
podstawowych – Wojciech Galas
6.	 Najlepszy nauczyciel wychowania 
fizycznego – Paweł Laszuk
7.	 Sportowiec pokonujący bariery – Nela 
Troszczyńska, zmagająca się z niedowładem ręki
8.	 Sport i Języki Obce (nagroda Studium 

Języków Obcych) – Antoni Małaniak, Mateusz 
Ozimek, Nikola Siporska, Igor Woźnica, Maria 
Wróbel, Natan Zawada, Zuzanna Zgutka
9.	 Najlepsza Drużyna OPEN (do 14 lat) – 
AP Dębe Wielkie (roczniki 2012–2013)
10.	 Najlepszy Sportowiec OPEN (do 14 lat) 
– Damian Zawistowski; Najlepsza Zawodniczka – 
Zofia Ostapiuk
11.	 Najlepszy Zawodnik – młodzieżowcy 
– Mateusz Siporski; Najlepsza Zawodniczka – 
Roksana Naumiuk
12.	 Najlepsza Drużyna OPEN (Senior +21) 
– Drużyna Akademii Sztuk Walki
13.	 Najlepszy Sportowiec – Kobiety – Pau-
lina Dudzińska; Mężczyźni – Wojciech Wocial
14.	 Najlepszy Trener – Dawid Matwiej

15.	 Nagrody specjalne za wkład w rozwój 
sportu w gminie Dębe Wielkie – KGW Rudzianki 
oraz Dariusz Linde
Zwieńczeniem gali był bankiet dla pełnoletnich 
uczestników oraz zaproszonych gości, który 
odbył się po części oficjalnej.
Tegoroczna Gala i Forum Sportu zostały dofinan-
sowane z budżetu województwa mazowieckiego 
oraz powiatu mińskiego.
Wszystkim nagrodzonym i nominowanym ser-
decznie gratulujemy i do zobaczenia za rok!

 

Rafał Wtulich

VIII Bieg Mikołaja w Dębem Wielkim
Mikołajki 6 grudnia 2025 Gmina Dębe Wielkie 
świętowała na sportowo. Po raz 8 Akademia 
Sztuk Walki zorganizowała Bieg Mikołaja, gdzie 
mali i duzi biegacze rywalizowali na różnych 
dystansach w świątecznej atmosferze w okolicy 
Szkoły Podstawowej w Dębem Wielkim. Tego-
roczna frekwencja zaskoczyła organizatorów, 
którzy dodatkowo zwiększyli ilość pakietów do 
170! Ponadto, rozszerzono ilość kategorii wie-
kowych, aby szczególnie młodsi biegacze mieli 
większą szansę na puchar. Każda kategoria się 
odbyła i była mocno obstawiona. Dla wielu 
sportowców były to pierwsze zawody w życiu, 
tym bardziej cieszy wielki sukces tej imprezy. 
To wspaniałe, że sportowa inicjatywa Akademii 
Sztuk Walki spotyka się z tak dużym zaintereso-
waniem wśród naszych mieszkańców, a zdrowy 
styl życia i zasady fairplay są wpajane od naj-
młodszych lat.  VIII Bieg Mikołaja oficjalnie 
otworzył prezes Akademii Sztuk Walki 5-krotny 
Mistrz Świata Taekwon-do Dawid Matwiej, póź-
niej przyszedł czas na przemówienie Wójta 
Gminy Dębe Wielkie Krzysztofa Kalinowskiego 
i Dyrektora GOSiR Rafała Wtulicha. Wszyscy byli 
pod wrażeniem ilości przybyłych sportowców 
i kibiców. Rozgrzewkę w rytmach zumby w świą-
tecznych klimatach przeprowadziła instruktorka 
Joanna Pomarańska. Sygnał startu nadawał 
Piotr Gronek na przepięknej ligawce -  tradycyj-
nym, długim drewnianym instrumencie dętym 
używanym na Mazowszu i Podlasiu. Należy 
zaznaczyć, że każdy uczestnik Biegu Mikołaja 
otrzymał pamiątkowy medal, czapkę świąteczną 

oraz paczkę od Świętego Mikołaja. Na najlep-
szych czekały piękne puchary. A na zakończenie 
na każdego czekała gorąca pyszna zupa.  Dzię-
kujemy Gminie Dębe Wielkie oraz GOSiR Dębe 
Wielkie za wsparcie organizacji VIII Biegu Miko-
łaja. Dziękujemy sponsorom imprezy: DAX 
Cosmetics, Alfafloor ADN Serwis Dariusz Nie-
myjski, KOMA Marcin Pechcin, Studium Języków 
Obcych w Mińsku Mazowieckim, AUTO-MOTO 
LUX Ewa Ołdak, Zajazd pod Dębem. Ogromne 
ukłony w stronę wolontariuszy Akademii Sztuk 
Walki za poświęcony czas i trud włożony w orga-
nizację przedsięwzięcia: Dawid Matwiej, Monika 
Matwiej, Maria Chachlińska, Sebastian Gańko, 
Kamila Chachlińska, Rafał Lewczuk, Krzysztof 
Chachliński, Oliwia Lewczuk, Karolina Chachliń-
ska, Krzysztof Kossakowski, Olga Kossakowska, 
Eliza Grabarczyk, Franek Jackiewicz. 
 

XVIII Mikołajkowy Turniej  
Taekwon-do przeszedł do historii!

7 grudnia 2025 w hali sportowej w Dębem 
Wielkim odbył się XVIII Mikołajkowy Turniej 
Taekwon-do zorganizowany przez stowarzysze-
nie Akademia Sztuk Walki w osobach Dawida 
Matwieja i Moniki Matwiej. Patronat nad imprezą 
roztoczył Ogólnopolski Związek Taekwon-do. 
Wspaniała, jubileuszowa impreza zgromadziła 
rekordową liczbę 250 zawodników z 11 klubów. 
To ogromne przedsięwzięcie wymagało ogrom-
nych nakładów pracy organizatorów, sędziów, 
wolontariuszy, a przede wszystkich Trenerów 
i Instruktorów, którzy przygotowali zawodników 

do Turnieju. Na 8 matach rywalizacja toczyła 
się w następujących konkurencjach: układy 
formalne Taekwon-do ITF, kata otwarte, tor 
przeszkód (dla najmłodszych), szybkościówka 
(kopnięcia na czas), soft-kick (walki na pian-
kowe miecze), techniki specjalne Twimyo Nopi 
Ap Chagi (kopnięcia z wyskoku), walki semi-
-hogo (przerywane), walki light-contact (ciągłe). 
Należy zaznaczyć, że turniej zaplanowano tylko 
dla dzieci do 15 r.ż. Zwycięzcy w każdej z katego-
rii otrzymywali puchary, natomiast na każdego 
zawodnika czekał pamiątkowy medal oraz 
paczka od Świętego Mikołaja. Dziękujemy Gmi-
nie Dębe Wielkie i Wójtowi Krzysztof Kalinowski 
oraz GOSIR Dębe Wielkie i Dyrektorowi GOSIR 
Rafałowi Wtulichowi za wsparcie finansowe Tur-
nieju. Dziękujemy za patronat Staroście Powiatu 
Remigiuszowi Górniakowi. Dziękujemy wszyst-
kim sponsorom: Dax Cosmetics, Alfafloor Dariusz 
i Agnieszka Niemyjscy, Studium Języków Obcych 
w Mińsku Mazowieckim, Drewutnia Karina Szyja-
nowicz, Mechanika pojazdowa Tomasz Siporski, 
AUTO-MOTO LUX Ewa Ołdak, Zajazd pod Dębem, 
Lewiatan. Piękne podsumowanie 20 lat Akade-
mii Sztuk Walki
27 grudnia w hali sportowej w Dębem Wiel-
kim odbyła się uroczysta Gala z okazji 20-lecia 
działalności Akademii Sztuk Walki, którą popro-
wadził wieloletni zawodnik ASW Sebastian 
Gańko I dan. Wydarzenie zgromadziło licznych 
zawodników, trenerów, sympatyków sportów 
walki oraz zaproszonych gości, którzy wspól-
nie świętowali jubileusz organizacji mającej 
ogromny wkład w rozwój sportu i aktywności 

fizycznej w regionie. Na uroczystość przybyło 
wielu znamienitych gości. Uroczystość rozpoczął 
pokaz Taekwon-do w wykonaniu zawodników 
Trenera Dawida Matwieja. Po pokazie przyszedł 
czas na oficjalne wystąpienia zaproszonych 
gości. Głos zabrała Pani Marszałek Janina Orze-
łowska, która podkreśliła znaczenie Akademii 
w kształtowaniu postaw sportowych, wycho-
wawczych oraz promocji zdrowego stylu życia 
wśród dzieci i młodzieży. Następnie prze-
mawiał Zastępca Wójta Gminy Dębe Wielkie 
Karol Rogala, dziękując trenerom i instrukto-
rom za wieloletnie zaangażowanie oraz wkład 
w rozwój lokalnej społeczności. Swoje wystą-
pienia wygłosili również Radni Gminy Krzysztof 

akademia sztuk walki

dębska gala sportu
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Rek i Radosław Masztalerz na czele z Mirosła-
wem Siwikiem, którzy wręczyli na ręce Dawida 
Matwieja pamiątkowy dyplom uznania, dzię-
kując za zaangażowanie i życząc kolejnych 
wspaniałych lat działalności. Dyrektor GOSiR 
Rafał Wtulich wspominał wspólne początki 
na macie wraz z Prezesem Dawidem Matwie-
jem i Sekretarz Moniką Matwiej na treningach 

karate kyokushin oraz uhonorował Prezesa 
ASW wyjątkowym dyplomem. Głos zabrali także 
zawodnicy ASW, dziękując Trenerowi Dawidowi 
za wiedzę, wysokiej klasy treningi i zaanga-
żowanie, które wielu z nich doprowadziły do 
tytułów mistrzowskich. W przerwie pomiędzy 
przemowami wystąpiły energetyczne dziew-
czyny z sekcji zumby pod przewodnictwem 
Joanny Pomarańskiej. Tanecznym akcentem 
wprowadziły uczestników w radosny klimat, 
który doskonale podkreślił sportowy charakter 
wydarzenia. Prezes ASW Dawid Matwiej przypo-
mniał historię Akademii Sztuk Walki oraz ludzi, 
którzy tworzyli go od podstaw oraz podsumował 
dotychczasowe osiągnięcia klubu. Imponująca 
jest liczba 32 wychowanych posiadaczy czarny 
pasów, setki tytułów Mistrzów Polski, dzie-
siątki Mistrzów Europy i Świata. Mistrz Dawid 
zaznaczył, że Akademia to nigdy nie było tylko 
Taekwon-do, ale i Kick-Boxing, Samoobrona, 
Zumba, Akrobatyka, przez wiele lat pływanie, 
a także obozy letnie i zimowe, spływy kajakowe, 
biwaki, półkolonie. Uroczystym momentem 
było wręczenie wyjątkowych statuetek dla osób 
zaangażowanych w rozwój Akademii Sztuk Walki 
na przestrzeni 20 lat, dla pierwszej kadry klubu 
oraz w dowód uznania za wybitne osiągnięcia 

sportowe dla zawodników. Jako ostatni z poka-
zów zawodnicy Taekwon-do zaprezentowali 
testy siły. Wisienką na torcie było imponujące 
rozbicie wykonywane przez Mistrza Dawida 
Matwieja. Publiczność z uznaniem i zapartym 
tchem oklaskiwała zawodników. Na zakończe-
nie na halę wjechał imponujący piętrowy tort 
wykonany przez p. Iwonę Więsik Piece of cake. 
Na gości czekał również pyszny catering, przy-
gotowany przez p. Tatianę Dobrowolską z Zajazd 
Konik. A o oprawę florystyczną zadbała Wero-
nika Miros Dzik z Kwiaciarni Dzikie Kwiaty. 
Dziękujemy Monice Stępień za piękne zdjęcia 
z Gali. Dziękujemy firmie RAJT za wypożyczenie 
eleganckich stołów cateringowych. Dziękujemy 
GOSIR Dębe Wielkie za udostępnienie hali spor-
towej i pomoc przy przygotowaniu imprezy. 
Gala 20-lecia Akademii Sztuk Walki była nie 
tylko okazją do świętowania, ale także do pod-
sumowania dwóch dekad pasji, ciężkiej pracy 
i sukcesów, które na stałe wpisały się w sportową 
historię Dębego Wielkiego. Szczególne podzię-
kowanie kierujemy w stronę Powiatu Mińskiego 
za współorganizację i dofinansowanie imprezy.  
Dziękujemy za organizację wydarzenia p. Monice 
Matwiej. Składamy szczere podziękowania 
wszystkim zgromadzonym gościom: przed-

stawicielom władz lokalnych i wojewódzkich,  
zawodnikom, rodzicom, przyjaciołom i sym-
patykom Akademii Sztuk Walki. To była piękna 
i doniosła uroczystość, przede wszystkim dzięki 
Wam – bo ASW to siła ludzkich serc!
Ferie z ASW
Podczas ferii zimowych Akademia Sztuk 
Walki zorganizowała dwa turnusy wyjazdów 
w góry: do Austrii i do Murzasichle, w Polsce. Oba 
wyjazdy zgromadziły ponad 130 osób. Czas mijał 
głównie na tzw. „białym szaleństwie”. Jazda 
na nartach czy snowboardzie skradła niejedno 
serce. Bawiliśmy się wspaniale na dyskotekach 
i podczas innych zabaw organizowanych przez 
kadrę. Wybraliśmy się także na dwie wycieczki: 
na termy i na Krupówki. Na miejscu podczas ferii 
odbyły się dwa turnusy półkolonii zimowych: 
w Mińsku Mazowieckim oraz w Dębem Wiel-
kim. Wśród atrakcji można wymienić: wyjazd 
do parku trampolin, wycieczkę do kina, spor-
towe zajęcia, warsztaty plastyczne. Bardzo 
dziękujemy wszystkim uczestnikom za wspólnie 
spędzony czas! 

Monika Matwiej 

gminna biblioteka PUBLICZNA W DĘBEM WIELKIM
W ferie zimowe Gminna Biblioteka Publiczna 
w Dębem Wielkim zaprosiła dzieci do uczest-
nictwa w cyklu zajęć literacko-plastycznych, 
podczas których był realizowany międzyna-
rodowy projekt edukacyjny przeznaczony dla 
dzieci w wieku wczesnoszkolnym „Nasza Mała 
Biblioteka”. Najważniejszym celem tej inicjatywy 
jest zainteresowanie dzieci czytaniem książek 
i przekonanie ich, że jest to wspaniała przygoda. 
Projekt ma także pomóc w wyborze odpowied-
niej literatury, tak by do rąk młodych czytelników 
trafiały wydawnictwa wartościowe pod wzglę-
dem literackim, ilustracyjnym i edytorskim.
Feryjne spotkania rozpoczęliśmy od książki 
pt. „Nadchodzą!”, którą napisała Sylvie 
Neeman – specjalistka od literatury dziecię-
cej, autorka powieści i książek obrazkowych, 
felietonistka dziennika „Le Temp” i współpra-
cownica czasopisma „Parole” wydawanego 
przez Szwajcarski Instytut Literatury Dziecię-
cej i Młodzieżowej. Na początku uczestnikom 
warsztatów przybliżono postać pisarki i przed-
stawiono garść ciekawostek o jej ojczyźnie 
– Szwajcarii. Następnie dzieci zapoznały się 
z treścią opowieści. Książka w mądry i humo-
rystyczny sposób pomaga oswoić uczucia, 
jakie towarzyszą nam w trakcie oczekiwania 
na coś ważnego, nowego czy ekscytującego. 
Emocje, które wtedy odczuwamy są wspólnym 
doświadczeniem zarówno dzieci, jak i doro-
słych. Rozmawialiśmy o uczuciach, z którymi 
spotykamy się w różnych sytuacjach i sposo-
bach radzenia sobie z nimi. Później uczestnicy 
wykonywali zadania z „Łamigłówek Literackich”. 
Kolejnym punktem spotkania była część pla-
styczna, podczas której dzieci tworzyły postacie 
„straszków”. Każda praca była inna i odzwier-
ciedlała dziecięcą wyobraźnię oraz emocje. 
Następnie mali twórcy zaprezentowali swoje 
prace w teatrzyku kamishibai. Dzięki temu oswo-
jone „straszki” przestały być groźne, a stały się 
zabawne i przyjazne. Na zakończenie uroczego 
spotkania Dyrektor GBP – Pani Agnieszka Wielgo 
wspólnie z jedną z uczestniczek przedstawiły 
w teatrzyku krótką scenkę, jak to „straszki” przy-

szły do biblioteki i chciały wypożyczyć książki. 
Za spontaniczny popis zostały nagrodzone bra-
wami.
Kolejne spotkanie było poświęcone książce 
pt. „Zielony wędrowiec” Liliany Bardijewskiej. 
Autorka pisze słuchowiska radiowe, sztuki 
i utwory prozatorskie dla dzieci, jest krytykiem 
literackim i teatralnym, tłumaczem literatury 
bułgarskiej. „Zielony wędrowiec” został uho-
norowany w konkursie IBBY tytułem Książka 
Roku 2001 oraz wpisany na Złotą Listę ksią-
żek polecanych przez Fundację „ABCXXI 
– Cała Polska Czyta Dzieciom”. Warsztaty roz-
poczęliśmy od rozmowy o naszej Ojczyźnie 
– Polsce. Dzieci opowiadały o pięknych miej-
scach, które znają lub chciałyby odwiedzić: 
o górach, morzu, lasach i jeziorach. Następnie 
uczestnicy wysłuchali fragmentu pełnej fanta-
zji bajki o wędrówce zielonego Stworka przez 
świat kolorów.  To opowieść o różnicach, które 
nie przeszkadzają w znalezieniu wspólnego 
języka, o tolerancji, otwartości, pomocy innym, 
wielkiej przyjaźni, ale również o tym, że warto 
podróżować. Po lekturze przyszedł czas na dys-
kusję. Wspólnie uznaliśmy, że różnorodność 
jest konieczna, bo sprawia, że życie jest cie-
kawsze i bogatsze. Dzięki różnicom uczymy 
się tolerancji, empatii i szacunku wobec 
innych, rozwijamy się i uczymy współpracy. 
Później dzieci wspólnie stworzyły pracę przed-
stawiającą świat w kolorze niebieskim. Kwiaty, 
trawa, ludzie, chmury, motyle, ptaki, słońce…  
wszystko było niebieskie. I choć Ilustracja była 
naprawdę ładna i ciekawa, to uczestnicy uznali, 
że jednak wolą, kiedy świat jest wielokolorowy.
Trzeciego dnia poznawaliśmy książkę pt. 
„Sekretna kocia piekarnia” autorstwa Heleny 
Läks – estońskiej autorki, poetki, redaktorki 
i wydawczyni. Warsztaty rozpoczęliśmy od 
rozmowy o Estonii – państwie, z którego pocho-
dzi autorka książki. Dzieci z zaciekawieniem 
poznały podstawowe informacje na temat tego 
kraju, a później odnalazły je na mapie w atlasie 
geograficznym. Następnie uczestnicy wysłu-
chali fragmentu opowieści o kotach Wilburze 

i Pchełce, które postanowiły otworzyć piekarnię 
w tajemnym zakamarku domu. A ten pomysł nie 
spodobał się konkurencji… Ta zabawna, pełna 
kocich czarów i tajemnic opowieść o spełnianiu 
marzeń, odwadze, przedsiębiorczości i o tym, 

jak ważna jest współpraca i wsparcie bliskich 
bardzo spodobała się słuchaczom. Tym bar-
dziej, że publikacja jest wzbogacona ciepłymi 
i urokliwymi ilustracjami. Po części czytelni-
czej przyszedł czas na rozwiązywanie zadań 
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wydarzenia / historia

Gdyby w 1956 roku ktoś powiedział, że z 168 
książek powstanie jedna z najważniejszych insty-
tucji kulturalnych gminy… pewnie trudno 
byłoby w to uwierzyć. A jednak właśnie tak 
zaczęła się historia Gminnej Biblioteki Publicz-
nej w Dębem Wielkim. Na początku była tylko 
księga inwentarzowa i pierwszy wpis. Data: 1956 
rok. Liczba książek: 168. Niewiele. Ale wystar-
czająco, by rozpocząć historię, która trwa do 
dziś. Co ciekawe, idea biblioteki w naszej gminie 
pojawiła się jeszcze wcześniej – już w 1905 roku. 
W majątku Aleksandrówka powstała biblioteka 
założona przez Eugenię Kurkowską, działaczkę 
oświatową i założycielkę Koła Macierzy Szkolnej. 
W czasach, gdy dostęp do książek był ograni-
czony, stworzyła miejsce, które miało jeden cel 
– dawać ludziom możliwość czytania i zdobywa-
nia wiedzy. To właśnie z takich inicjatyw rodzi się 
lokalna kultura czytelnictwa.
Gdy w latach 50 powstała Gromadzka Biblioteka 
Publiczna w Dębem Wielkim, jej pierwszą biblio-
tekarką została Barbara Gruba. To ona zaczęła 
budować fundamenty biblioteki i rozwijać sieć 
punktów bibliotecznych w całej gminie. Wkrótce 
książki zaczęły docierać do mieszkańców wielu 
miejscowości – powstało aż 10 punktów biblio-
tecznych m.in. w Aleksandrówce, Bykowiźnie, 
Chrośli, Cięciwie, Cygance, Kobiernem, Olesinie, 
Ostrów Kani, Rudzie i Rysiu. Biblioteka przez lata 
zmieniała swoją siedzibę – ale jej misja pozosta-
wała ta sama. Na początku mieściła się w baraku 
po szkole podstawowej w centrum Dębego 
Wielkiego. Później została przeniesiona do pry-
watnego budynku przy ulicy Warszawskiej. Były 
to zaledwie dwa pokoje o powierzchni 36 m², 
ale na półkach znajdowało się już 4642 książki 
oraz mała czytelnia dla mieszkańców. Z czasem 

biblioteka rozwijała się coraz bardziej. W 1978 
roku powstała filia biblioteki w Celinowie, miesz-
cząca się w budynku szkoły podstawowej. 
Na początku liczyła ponad 1000 książek i była 
otwarta pięć dni w tygodniu. Kilka lat później 
biblioteka w Dębem Wielkim znalazła swoją 
siedzibę w budynku Ochotniczej Straży Pożar-
nej, gdzie utworzono wypożyczalnię i czytelnię. 
W tym czasie księgozbiór liczył już 7349 wolumi-
nów. 
W 1990 roku biblioteka została przeniesiona do 
budynku Urzędu Gminy, gdzie przez kolejne lata 
rozwijała swoją działalność kulturalną i eduka-
cyjną.
To właśnie tutaj odbywały się:
-  lekcje biblioteczne dla uczniów
-  spotkania autorskie
-  konkursy literackie, plastyczne i recytatorskie
-  wydarzenia kulturalne dla mieszkańców
Biblioteka współorganizowała także wydarzenia 
integrujące mieszkańców – m.in. Powitanie Lata, 
Pożegnanie Lata czy Dożynki Gminne. Z biegiem 
lat biblioteka ponownie wróciła do budynku 
Ochotniczej Straży Pożarnej w Dębem Wielkim, 
gdzie działa do dziś – już w nowoczesnej i przy-
jaznej przestrzeni dla czytelników. Nowe czasy 
przyniosły także nowe technologie. W 2005 roku 
w bibliotece powstała czytelnia internetowa 
z bezpłatnym dostępem do sieci. A w kolejnych 
latach rozpoczął się proces komputeryzacji 
zbiorów. W 2013 roku zakończono cyfryzację 
biblioteki – tradycyjny katalog kartkowy zastąpił 
system komputerowy, a książki otrzymały kody 
kreskowe. Dziś biblioteka to tysiące książek, 
wydarzenia kulturalne i miejsce spotkań miesz-
kańców. Ale jej prawdziwą siłą zawsze byli ludzie. 
Dlatego w roku 610-lecia Dębego Wielkiego 

warto z wdzięcznością wspomnieć wszystkie 
bibliotekarki, które przez lata tworzyły to miejsce 
– z pasją, cierpliwością i ogromnym zaangażo-
waniem. To dzięki ich pracy kolejne pokolenia 
mieszkańców mogły odkrywać świat książek. 
Bo wielkie historie często zaczynają się bardzo 
skromnie. W tym przypadku… od 168 książek, 
kilku półek i ludzi, którzy wierzyli, że czytanie 
naprawdę ma znaczenie. I tak powstało miejsce, 
które od dziesięcioleci jest częścią historii naszej 
gminy. 

opracowanie na podstawie materiałów  
Gminnej Biblioteki Publicznej w Dębem Wielkim

Klaudia Jadczak

historia gminnej biblioteki publicznej w dębem wielkim

(fot. druga od lewej Barbara Gruba-Zjazd biblio-
tekarek z powiatu mińskiego, Warszawa,

lata 60-te) źródło: ze zbiorów p. Barbary Gruba

z „Łamigłówek Literackich”. Kolejnym punktem 
spotkania była część plastyczna, dzieci wykonały 
z kolorowego papieru portrety kotów – powstały 
urocze prace. Uczestnicy bardzo zadbali o zwie-
rzęta, pamiętali o karmie, wodzie, zabawkach 
dla pupili, na ilustracji pojawiła się nawet kanapa 
i poduszki.
Ostatniego dnia naszych feryjnych spotkań 
dzieci miały okazję poznać książkę pt. „Dłu-
gaśna sąsiadka”, którą napisał i zilustrował 
Kęstutis Kasparavičius – ceniony litewski ilu-
strator i autor ponad sześćdziesięciu książek 
dla najmłodszych. Pisarz znany jest z krótkich 
humorystycznych opowieści, którym towarzyszą 
wypełnione szczegółami i utrzymane w jasnej 
kolorystyce akwarelowe ilustracje. Na początku 
zajęć uczestnicy poznali najważniejsze informa-
cje o Litwie oraz kilka ciekawostek związanych 
z tym bałtyckim krajem. Następnie wysłuchali 
opowieści o króliku Różanosku, który najbardziej 
na świecie bał się węży, choć otwarcie przyzna-
wał, że nigdy żadnego nie spotkał i nawet nie 
wiedział, jak wyglądają. Tymczasem do mieszka-
nia piętro niżej wprowadziła się nowa lokatorka 
– bardzo dłuuuuuga, ale jakże czarująca ana-
konda Amanda. Słuchaczom spodobała się ta 
ciepła opowieść o przełamywaniu stereotypów, 
otwartości na innych, pokonywaniu strachu 
i o tym, jak mylne mogą być pozory. Później zain-
spirowane treścią opowieści z zapałem zabrały 
się do pracy i z kolorowego papieru stworzyły 
dłuuuuugaśne anakondy. W efekcie, w bibliotece 
pojawiła się cała rodzina uroczych, przyjaciel-
skich węży, które wyglądały jakby właśnie wyszły 
z bajki i były gotowe na nowe przygody.

Dziękujemy wszystkim Uczestnikom za fanta-
styczne spotkania! Cieszymy się, że mogłyśmy 
gościć Was w bibliotece i razem spędzać czas 
na wspólnym czytaniu, rozmowach i twórczych 
aktywnościach. 
Warsztaty literacko-plastyczne pt. „Mój przyja-
ciel kot”
17 lutego obchodzony jest Międzynarodowy 
Dzień Kota. Jego celem jest podkreślenie roli 
kotów w życiu człowieka oraz uwrażliwienie 
społeczeństwa na los zwierząt wolno żyjących 
i bezdomnych, które bardzo potrzebują naszego 
wsparcia.
W ramach obchodów święta w naszej bibliotece 
odbyły się warsztaty literacko-plastyczne pt. 
„Mój przyjaciel kot” poświęcone naszym mruczą-
cym przyjaciołom. Spotkanie rozpoczęło się od 
rozmowy z Panią Moniką Stelęgowską z Gminnej 
Społecznej Komisji ds. Ochrony Zwierząt w Gmi-
nie Dębe Wielkie, która w ciekawy i przystępny 
sposób opowiedziała dzieciom o kotach – ich 
naturze, zwyczajach oraz potrzebach. Uczestnicy 
dowiedzieli się, jak prawidłowo dbać o pupila, 
czym go karmić, jak zapewnić mu bezpieczeń-
stwo i dlaczego tak ważna jest odpowiedzialność 
oraz troska o zwierzęta. Nie zabrakło również cie-
kawostek o kocich zachowaniach.
Następnie wysłuchaliśmy fragmentu książki 
pt. „Mruk: opowiadania o kotkach, kotach 
i kociskach” Renaty Piątkowskiej. Lektura wpro-
wadziła wszystkich w koci świat i zachęciła do 
rozmowy o własnych doświadczeniach z czwo-
ronożnymi przyjaciółmi.
Kolejnym punktem warsztatów była twórczość 
plastyczna, dzieci przystąpiły do wykonania 

papierowych kotów. W ruch poszły nożyczki, 
kolorowe kartki, klej i plastelina. Powstały nie-
zwykle prace – jedne koty były wesołe, a inne 
dostojne. W krótkim czasie nasza biblioteka 
zamieniła się w dom dużej, kociej rodzinki.
Spotkanie było nie tylko okazją do rozwijania 
kreatywności, ale także do kształtowania empa-
tii i wrażliwości na potrzeby zwierząt.
Dziękujemy Pani Monice Stelęgowskiej 
za pouczającą prelekcję, a uczestnikom za wspa-
niałe chwile spędzone na wspólnej lekturze, 
rozmowach i twórczym działaniu!
Więcej informacji na stronie: https://gbpdebewielkie.pl/

Agnieszka Wielgo

Ewa Jagoda

GMINNA BIBLIOTEKA PUBLICZNA W DĘBEM 
WIELKIM ZAPRASZA W GODZINACH:

Poniedziałek: 10:00 – 18:00
Wtorek: 8:00 – 16:00
Środa: 10:00 – 18:00
Czwartek: 10:00 – 18:00
Piątek: 10:00 – 18:00
Sobota: 8.00 – 12.00 (pierwsza i trzecia sobota 
miesiąca)
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historia / edukacja

Jeśli przechodzisz przez Dębe Wielkie, to zatrzy-
maj się na chwilę. Nie dlatego, że coś tu krzyczy. 
Właśnie odwrotnie, dla ciszy, dla tego, jak wiele 
rzeczy tu po prostu było.
18 lutego 1831 roku ten teren stał się częścią 
walk Powstania Listopadowego. Wojska polskie 
pod dowództwem Tomasza Łubieńskiego starły 
się z wojskami rosyjskimi gen. Piotra Łopuchina 
w rejonie Cyganki, Kobiernego i Dębego Wiel-
kiego. Gdy dziś patrzysz na te same drogi i pola, 
trudno uwierzyć, że były świadkiem takiego 
napięcia i ruchu wojsk.
31 marca 1831 roku historia wróciła tutaj ponow-
nie. Wojska polskie pod dowództwem Jana 
Skrzyneckiego prowadziły działania przeciwko 
oddziałom rosyjskim gen. Fiodora Gejsmara 
i Grigorija Rozena. To nie były odległe wydarze-
nia „gdzieś obok” — to działo się tutaj, dokładnie 

na tej przestrzeni w której dziś mieszkasz lub 
którą zwyczajnie mijasz w ciszy.
2 kwietnia 1831 roku wydarzyło się coś, co do dziś 
zostaje w pamięci tego miejsca ale w inny spo-
sób. Mieszkańcy przynosili tu jedzenie i święcone 
jadło dla polskich żołnierzy. Prosty gest, bez wiel-
kich słów — ale bardzo ludzki, bardzo bliski temu, 
czym jest wspólnota w trudnym czasie.
W 1863 roku, w czasie Powstania Stycznio-
wego, okolice Dębego Wielkiego również były 
świadkiem potyczek. Nie były to wielkie bitwy 
w podręcznikowym sensie, ale wydarzenia, 
które dotykały ludzi stąd — ich wyborów, ich 
odwagi i ich codzienności.
17 sierpnia 1920 roku, w czasie wojny polsko-
-bolszewickiej, w rejonie Dębego Wielkiego 
rozegrała się bitwa zakończona zwycięstwem 
wojsk polskich pod dowództwem Józefa Hallera 

nad oddziałami bolszewickimi. To był fragment 
większej historii, która rozgrywała się już na skalę 
całego kraju.
13–14 września 1939 roku w okolicach Dębego 
Wielkiego, Rysia, Cyganki, Choszczówki i Kobier-
nego, Wołyńska Brygada Kawalerii walczyła 
z wojskami niemieckimi w kampanii wrześnio-
wej. Kolejny moment, w którym to miejsce stało 

się częścią wydarzeń większych niż ono samo.
Dziś jest tu spokojnie. Ale to nie jest „zwykły” spo-
kój. To spokój miejsca, które już wiele widziało 
— i które dlatego właśnie tak cicho trwa. Dębe 
Wielkie nie opowiada tej historii głośno. Ale jeśli 
tu jesteś, możesz ją poczuć.

Klaudia Jadczak

bitwa pod dębem wielkim

GMINNE PRZEDSZKOLE IM. DĘBOWEJ KRAINY W DĘBEM WIELKIM
Miesiąc grudzień w „Dębowej Krainie” roz-
poczęliśmy od wizyty wyjątkowego gościa                         
Świętego Mikołaja, z workiem wypełnionym 
prezentami. Dzieci z niecierpliwością cze-
kały na jego wizytę. Radości nie było końca, 
a uwieńczeniem spotkania były pamiątkowe 
zdjęcia.  Ten wyjątkowy dzień na długo zosta-
nie w pamięci naszych wychowanków. Kilka 
dni później dzieci ze wszystkich grup przed-
szkolnych uczestniczyły w warsztatach, podczas 
których nasi wychowankowie brali czynny udział 
w eksperymentach z suchym lodem. Przedszko-
laki z zaciekawieniem i z wielkimi emocjami 
tworzyły tajemnicze mgły i bąbelkową pianę. To 
było fascynujące doznanie. Wigilia Bożego Naro-
dzenia to magiczny dzień, jedyny w roku, dlatego 
tradycją naszego przedszkola jest przygotowa-
nie i wystawienie w okresie przedświątecznym 
jasełek. W tym roku jasełka odbyły się we wto-
rek i w środę (16 i 17 grudnia), w wykonaniu 
dzieci z grupy „Sówki”. Wyjątkowym gościem 
na przedstawieniu był Pan Krzysztof Kalinow-
ski -Wójt Gminy Dębe Wielkie. Pierwszego dnia 
na widowni zasiedli również dumni rodzice 
dzieci z grupy „Sówek”, a drugiego dnia dzieci 
ze wszystkich pozostałych grup przedszkol-
nych wraz z wychowawcami oraz pracownikami 
przedszkola.  22 grudnia podczas wspólnych 
zabaw, nasze przedszkolaki powitały Zimę. 
W tym dniu dzieci ze wszystkich grup przedszkol-
nych były ubrane na biało.  Z Nowym Rokiem 
2026 przedszkolaki z „Dębowej Krainy” także nie 
mają czasu na nudę. Już 12 stycznia dzieci z grup: 

„Żuczki”, „Leśne Duszki”, „Wiewiórki” i „Skrzaty” 
wybrały się na wycieczkę do kina „Muza” w Miń-
sku Mazowieckim na przedstawienie teatralne 
pt.„ Królestwo Małych Serc”. Spektakl „prze-
niósł” dzieci w magiczny świat pełen emocji 
i ważnych w życiu wartości tj.: dobroć, przyjaźń.  
Długo wyczekiwanym przez dzieci wydarzeniem 
był bal karnawałowy, który odbył się 16 stycz-
nia.  Tego dnia przedszkolaki były przebrane 
w piękne stroje. Można było spotkać księżniczki, 
rycerzy, policjantów, żołnierzy, super bohaterów, 
dinozaury i inne postacie z bajek. Panie anima-
torki prowadziły wesołą zabawę oraz zachęcały 
wszystkich do udziału we wspólnych tańcach 
i konkurencjach. 20 stycznia obchodziliśmy 
w przedszkolu Dzień Pingwina. Była to okazja 
by zapoznać dzieci z fascynującym światem tych 
niezwykłych ptaków. Przedszkolaki poszerzały 
wiedzę o przyrodzie, poznały wiele ciekawo-
stek o pingwinach.  Następnym wydarzeniem 
społeczności przedszkolnej był Dzień Puzzli 
i Zagadek, który odbył się 29 stycznia. Była to 
świetna okazja do rozwijania spostrzegawczości, 
cierpliwości i współpracy. Przedszkolaki z ogrom-
nym zaangażowaniem dopasowywały elementy, 
odkrywały obrazki i cieszyły się każdym ukoń-
czonym zadaniem. Dzień Puzzli i Zagadek był 
pełen dobrej zabawy i pozytywnych emocji. 
Układanki zdecydowanie zostają z nami na dłu-
żej! Z początkiem lutego odbyły się uroczystości 
z okazji Dnia Babci i Dziadka w każdej grupie 
przedszkolnej. Dzieci zaprezentowały dziadkom 
inscenizacje przeplatane okolicznościowymi 

wierszykami i piosenkami.  Po uroczystej czę-
ści artystycznej dzieci wręczyły swoim bliskim 
własnoręcznie wykonane prezenty i złożyły 
życzenia. Mamy nadzieję, że te wyjątkowe dni 
dostarczyły wszystkim obecnym wspaniałych 
wzruszeń i stały się okazją do wspólnego spę-
dzenia czasu.  11 lutego w naszym przedszkolu 
odbyły się obchody Dnia Numeru Alarmowego. 
Była to sytuacja sprzyjająca utrwaleniu zasad 
bezpieczeństwa oraz rozwijaniu u dzieci poczu-
cia odpowiedzialności i odwagi.  W lutym kino 
„Muza” w Mińsku Mazowieckim po raz kolejny 
zadbało o rozwój kulturalny naszych przed-
szkolaków. 18 lutego najstarsze grupy miały 
okazję posłuchać koncertu pt. „Zimowe zabawy 
z Ludwikiem van Beethovenem”.  Dzieci słu-
chały utworów słynnego kompozytora granych 
na instrumentach, tj. fortepian, flet i kontrabas 

– to była prawdziwa magia dla uszu naszych 
wychowanków.  Następny wyjazd odbył się 23 
lutego na przedstawienie pt. ”Zaczarowany 
świat bajek”, „przenoszące” widza w krainę 
popularnych baśni i bajek, a jednocześnie ucząc 
odróżniania dobra od zła, empatii i kreatywno-
ści. 26 lutego obchodziliśmy Dzień Dinozaura, 
którego głównym celem było poszerzenie wie-
dzy na temat dinozaurów, prehistorii oraz pracy 
paleontologa. Ten dzień upłynął na wielkim 
odkrywaniu, poszukiwaniu i doświadczaniu, 
a przede wszystkim, na kreatywnej zabawie, 
która jest istotnym źródłem rozwijania zaintere-
sowań dzieci i kształtowania właściwych postaw. 

Monika Noceń



 edukacja

Szkoła Podstawowa im. gen. Józefa Bema w Rudzie

10 BIULETYN INFORMACYJNY GMINY DĘBE WIELKIE / MARZEC 2026

Nastrojowy grudzień
Wyjątkowy, magiczny czas, który upłynął 
w atmosferze przygotowań do świąt, przy 
dźwiękach kolęd i pastorałek. Wspólne śpie-
wanie, występy artystyczne uczniów oraz 
klasowe wigilie wprowadziły całą społeczność 
szkolną w wyjątkową atmosferę. Uczniowie 
zaprezentowali bogaty program artystyczny, 
obejmujący kolędy, pastorałki i popularne świą-
teczne utwory. Ich występy przypomniały nam 
o istocie Świąt Bożego Narodzenia — miłości, 
nadziei, pokoju i wspólnocie.
Ponadto nasi uczniowie udali się do Warszawy, 
aby wziąć udział w Międzyszkolnym Konkursie 
Kolęd i Pastorałek Diecezji Warszawsko-Praskiej. 
Wydarzenie zgromadziło wielu utalentowanych 
młodych wykonawców, a poziom artystyczny 
konkursu był niezwykle wysoki. Uczniowie naszej 
szkoły zaprezentowali się wspaniale, wykonując 
z dużą wrażliwością i zaangażowaniem wybrane 
przez siebie utwory. W kategorii klas I–III 
Helena Kosińska zdobyła III miejsce, natomiast 
w kategorii klas IV–VI Martyna Demianiuk zdo-
była również III miejsce. Za nami również kolejna 
edycja Dębskiego Konkursu Kolędowego. Wśród 
nagrodzonych są uczennice z naszej szkoły, 
w kategorii klas I-III, I miejsce zajęła Zuzanna 
Oklesińska kl. IIb, a III miejsce - Alicja Romaniuk 
kl.Ib.
W przedświątecznych działaniach nie zabrakło 

również pachnących, tradycyjnych pierniczków, 
pięknie ozdobionych bożonarodzeniowymi 
motywami oraz kiermaszu stroików wykona-
nych przez uczniów naszej szkoły.
18 grudnia odbyły się wyjątkowe jasełka przy-
gotowane przez uczniów klas IIa oraz IIb. 
Młodzi artyści zaprezentowali piękne przed-
stawienie, które wprowadziło zgromadzonych 
w prawdziwie świąteczny nastrój. Narracja 
babci, opowiadającej o prawdziwym znacze-
niu Bożego Narodzenia, prowadziła widzów 
przez całe przedstawienie. Dzięki jej opowieści 
mogliśmy przenieść się do wydarzeń sprzed lat 
i zobaczyć, jak wyglądało pierwsze Boże Naro-
dzenie – pełne prostoty, miłości i radości. Występ 
został przygotowany przez panie: Annę Rosę, Iza-
belę Lesińską oraz Justynę Pawłowską.

Integracyjny WF z paraolimpijką  
Katarzyną Kozikowską i Detektyw Meryl
Uczniowie klas I-III wzięli udział w wyjątko-
wym, ogólnopolskim wydarzeniu online, jakim 
był Integracyjny WF – Tajemnica Świątecznej 
Fabryki. Inicjatywa, zorganizowana pod honoro-
wym patronatem UNICEF Poland oraz Polskiego 
Komitetu Paraolimpijskiego, miała na celu 
połączenie aktywności fizycznej z edukacją doty-
czącą integracji i niepełnosprawności. Lekcję 
poprowadziły wyjątkowe osobistości: Katarzyna 
Kozikowska, polska paraolimpijka i kajakarka 
oraz popularna wśród dzieci Detektyw Meryl. 

Głównym celem integracyjnego WF-u było 
promowanie idei włączania (integracji) oraz 
pokazanie, że sport jest dla każdego, niezależnie 
od sprawności fizycznej. Udział w tym programie 
był dla naszych najmłodszych uczniów cenną lek-
cją empatii, współpracy i aktywności fizycznej.

Tanecznym krokiem w Nowy Rok
Styczeń to czas zabawy  karnawałowej. Oprawą 
muzyczną balu oraz przygotowaniem konkur-

sów dla dzieci zajęła się specjalistyczna firma 
,,Animator z pomysłem” zaproszona przez Radę 
Rodziców. Wielką niespodzianką dla uczniów był 
pokaz iluzji w wykonaniu Magika Dawida, który 
wprowadził wszystkich w świat magii i dobrej 
zabawy. Firma Państwa Iwony i Adama Żaków 
„Manufaktura Imprezy” zapewniła dzieciom 
profesjonalną ściankę do zdjęć oraz sesje foto-
graficzne. Dużym zainteresowaniem cieszyła się 

Szkoła Podstawowa im. Wołyńskiej Brygady Kawalerii w Dębem Wielkim

Wiele ciekawych wydarzeń, wycieczek 
i niecodziennych lekcji odbyło się w Szkole Pod-
stawowej im. Wołyńskiej Brygady Kawalerii 
w Dębem Wielkim w pierwszych dwóch miesią-
cach nowego roku, o czym pokrótce postaram 
się opowiedzieć.

Biała Szkoła w Murzasichle  
Jeszcze przed feriami uczniowie naszej szkoły 
spędzili pełen radości, przygód i nowych 
doświadczeń czas na Białej Szkole w Murza-
sichle. Pogoda dopisała, śnieg również, toteż 
dzieci naprawdę dawały z siebie wszystko 
na stoku. Pod koniec pobytu prawie wszyscy 
zjeżdżali już z najwyższej góry, a z całą pewnością 
wszyscy potrafili jeździć na nartach! Dzieci znala-
zły jeszcze siły i czas na skorzystanie z basenów 
termalnych i zjeżdżalni w Terma Bania. Na Sky 
Walk Poronin czekały na nich kolejne atrakcje: 
podniebny plac zabaw oraz przeszklone tarasy 
i siatka zawieszona nad przepaścią (dla odważ-
nych), która wzbudziła najwięcej emocji. 

Srebro dla koszykarek  
11 lutego 2026 r. byliśmy gospodarzami Finału 
Mistrzostw Powiatu w Koszykówce Dziewcząt. 
Nasza drużyna w składzie: Lena Kąkol, Lena 
Rygielska, Aleksandra Matak, Weronika Król, 
Zofia Gańko, Aleksandra Wieczorek, Pola Szym-
czuk, Michalina Turczyńska, Aurelia Kliczbor, 
Julia Sasin, Monika Banach, Amelia Rowińska, 
Zofia Czajkowska, Klaudia Siwak oraz Urszula 
Krasnodębska zajęły II miejsce w tym tur-
nieju, ustępując tylko koszykarkom ze SP nr 
3 w Sulejówku. Uczennice przygotowała Pani 
Agata Mika-Orłowska.

Dzień Babci i Dziadka 

Co roku jest to duże wydarzenie w naszej szkole, 
gromadzące kilkaset osób na wielkiej hali 
gimnastycznej. Tegoroczny występ uczniów 
pod hasłem „Szanujmy wspomnienia”, który 
odbył się 17 lutego 2026 r., był niepowtarzalny, 
wyjątkowy i niezwykle widowiskowy. Łączył 
w sobie elementy koncertu, musicalu, kabaretu 
i dramy. Na scenie zaprezentowali się ucznio-
wie, którzy, pod okiem Pani Sylwii Szymczak 
oraz Pani Doroty Późnieckiej, przygotowali pro-
gram artystyczny na bardzo wysokim poziomie. 
Momenty liryczne i nostalgiczne przeplatały się 
ze scenami pełnymi humoru, a kreacje młodych 
aktorów niejednokrotnie wywoływały uśmie-
chy na twarzach seniorów. Ze sceny wybrzmiały 
znane i lubiane przeboje. To wydarzenie było 

nie tylko artystycznym wydarzeniem, ale przede 
wszystkim piękną lekcją pamięci, wdzięczności 
i szacunku dla tych, którzy są skarbnicą rodzin-
nych historii. 

Sukces w Konkursie Polonistycznym 

Oliwia Szczepaniuk z klasy 7c zajęła 2 miejsce 
w II Powiatowym Konkursie Języka Polskiego 
„Oj!Czysty!”
Konkurs, przeznaczony dla uczniów klas 7 
i 8, odbył się 20 lutego 2026 r. w Liceum Ogól-
nokształcącym im. Polskiej Macierzy Szkolnej 
w Mińsku Mazowieckim. Konkurencja była 
spora, a trzeba się było wykazać znajomością 
poprawności językowej, gramatycznej i wysoką 
znajomością kultury języka polskiego. Przy-
pomnijmy, że decyzją Rady Języka Polskiego, 
wprowadzono 11 nowych zasad ortograficznych 

w styczniu tego roku. Tym bardziej cieszy nas 
sukces naszej uczennicy.

Centrum Nauki Kopernik  
przyjechało do naszej szkoły! 

26 i 27 lutego gościliśmy mobilną wystawę reali-
zowaną w ramach programu „Nauka dla Ciebie”. 
Nasza sala gimnastyczna zmieniła się w prze-
strzeń pełną eksperymentów, gdzie uczniowie 
wszystkich oddziałów mogli sprawdzić, jak 
nauka działa w praktyce. Najwięcej emocji wzbu-
dziła AMI – humanoidalny robot, z którym dzieci 
mogły porozmawiać na każdy temat.  Dużym 
zainteresowaniem cieszyły się też stanowiska 
ze „Znikokotem” czy „Szyfrem Cezara”. Trzej 
panowie prowadzący z Centrum Nauki Kopernik 
mieli świetne podejście do dzieci – ich cierpli-
wość i humor sprawiły, że każdy uczeń czuł się 
na wystawie swobodnie. Wspaniale było zoba-
czyć tylu zaangażowanych i ciekawych świata 
młodych ludzi w jednym miejscu! 

Anna Talaga
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Szkoła Podstawowa im. Tadeusza Kościuszki w Cygance
Laureaci Ogólnopolskiego  

Konkursu Orzeł Ortograficzny DELTA 
29 października 2025 r. odbył się Ogólnopolski 
Konkurs Orzeł Ortograficzny DELTA. Test orto-
graficzny składał się z 21 pytań jednokrotnego 
wyboru, maksymalnie można było zdobyć 400 
punktów. Laureatami w krajowym rankingu 
zostali: Mikołaj Piekut, klasa 4: 400 punktów, 1. 
miejsce w kraju, Zuzanna Duczek, klasa 3: 380 
punktów, 4.miejsce w kraju, Anna Bieńkowska, 
klasa 6: 350 punktów, 10.miejsce w kraju i Maja 
Panek, klasa 6: 350 punktów, 10.miejsce w kraju. 
Opiekunem konkursu była dr Monika Małopol-
ska, nauczyciel języka polskiego. Gratulacje dla 
Laureatów! Wyniki uczniów naszej szkoły powy-
żej 10.miejsca w Polsce dostępne są na www.
cyganka.mazowsze.me.

II miejsce w Konkursie 
 Ekologicznym EKOCYRKULARNI

4 grudnia 2025 r. uczniowie klasy VII: Jagoda 
Bielawska, Filip Bukowski, Maja Burczyńska, 
Sandra Mazur, Aleksandra Padzik, Maksymilian 
Pazio, Kacper Piekut, Lena Płochacka, Elena 
Rejch, Aleksander Roguski i Zofia Szmit, wraz 
z Koordynatorem Projektu i Wychowawcą p. 
Agnieszką Pawlak oraz Dyrektorem Szkoły Mał-
gorzatą Wachowicz, na Gali Finałowej konkursu 
EKOCYRKULARNI odebrali nagrodę w Urzędzie 
Marszałkowskim Województwa Mazowieckiego, 
z rąk Dyrektora Departamentu Gospodarki 
Odpadami, Emisji i Pozwoleń Zintegrowanych 
p. Marcina Podgórskiego. Konkurs miał na celu 
promowanie gospodarki cyrkularnej (obiegu 
zamkniętego) oraz ukazanie i docenienie 
pomysłowych i oryginalnych pozalekcyjnych 
aktywności szkół i nauczycieli z województwa 
mazowieckiego. W ramach nagrody szkoła otrzy-
mała 7000 zł, które posłużyły za wkład finansowy 

do zakupu nowoczesnej pracowni doświadczal-
nej EMPIRIUSZ 2.0.

Wyjście Z Klasą Projekt MEN
4 grudnia 2025 r. odbył się wyjazd 36 osób, 
w tym: 33 uczniów klas IV oraz VI oraz 3 opie-
kunów do Centrum Praskiego Koneser - Kleks. 
Magia Kina w Warszawie. Uczestnicy wzięli 
udział w spotkaniu z twórczością Jana Brzechwy 
podczas warsztatów: rysunkowych i chemicz-
nych. Poznali kulisy produkcji filmowych na 
przykładzie ekranizacji Akademii Pana Kleksa. 
Wzięli aktywny udział w wystawie interaktyw-
nej. W pokoju zagadek escape-room rozwikłali 
tajemnicę zaginięcia pantofelka Kopciuszka. 
W punkcie końcowym spotkali się ze świętym 
Mikołajem, śpiewali kolędy bożonarodzeniowe 
z naszego kręgu kulturowego, aby zakończyć 
spotkanie wspólnym posiłkiem.
19 grudnia 2025 r. odbył się wyjazd 33 osób, 
w tym: 30 uczniów klas V i VII oraz 3 opiekunów 
do Teatru Capitol w Warszawie.  Uczestnicy wzięli 
udział w wydarzeniu interaktywnym /spektaklu 
KONGO, co koreluje z realizacją treści podstawy 
programowej z języka polskiego i muzyki. 
Uczniowie będą rozwijać swoją zdolność rozu-
mienia tekstów kultury (innych niż literackie) 
i będą uczestniczyć realnie w interdyscyplinar-
nym wydarzeniu (muzyka i teatr). Następnie, 
uczestnicy udali się do Miejskiego Ogrodu Zoo-
logicznego im. Antoniny i Jana Żabińskich na 
warsztaty/lekcję o małpach człekokształtnych 
Co nas dzieli, co nas łączy? To zarazem realizacja 
elementów edukacji przyrodniczej i ekologicznej 
stanowiąca uzupełnienie podstawy programowej 
szkoły podstawowej. Na zakończenie wyjazdu 
wszyscy uczestnicy udali się do Zajazdu Pod 
Dębem w Chrośli na posiłek.
Realizacja tego przedsięwzięcia możliwa była 

dzięki współpracy z Beneficjentem Programu 
MEN – Starostwem Powiatowym w Mińsku Mazo-
wieckim.

W hołdzie Patronowi Szkoły
4 lutego 2026 r. Poczet Sztandarowy wraz 
z delegacją szkolną uczestniczył w uroczystych 
obchodach z okazji 280.rocznicy urodzin Tade-
usza Kościuszki. Organizatorem przedsięwzięcia 
na Zamku Królewskim był dr Leszek Krześniak 
Prezes Polskiej Fundacji Kościuszkowskiej. 
Poczet Sztandarowy Szkoły w składzie: Maja 
Burczyńska, Nina Płochacka, Aleksander Rogu-
ski, Filip Bukowski i Maksymilian Pazio, złożył 
kwiaty przy urnie z sercem wielkiego Polaka. 
Następnie, delegacje przeszły do Muzeum Nie-
podległości na część wykładową o aktualności 
poglądów Kościuszki. Wszechnicę Kościuszkow-
ską zakończył recital utworów autorstwa samego 
Generała.

Projekt #NaCoDzień 
16 lutego 2026 r. uczniowie klas 7 i 8 wzięli udział 
w warsztatach prowadzonych przez niewiele od 
nich starsze uczennice z Liceum Ogólnokształ-
cącego im. Polskiej Macierzy Szkolnej w Mińsku 
Mazowieckim. Liderka Gaja Przedlacka wraz 

również fotobudka 360°.
Święto Babci i Dziadka to dzień niezwykły, pełen 
wzruszeń i radości. Dla kochanych babć i dziad-
ków dzieci z oddziałów przedszkolnych oraz 
klas I- III przygotowały program artystyczny, 
a wnuczęta obdarowały też dostojnych gości 
podarunkami. Rada Rodziców ufundowała dwa 
podwójne bilety na koncert Jana Kondraka, 
które zostały rozlosowane wśród gości. Dzięki 
zaangażowaniu rodziców w wybór ubezpie-

czenia dzieci, podczas uroczystości przekazany 
został przekazany przez panią Iwonę Niemczak-
-Kohn fantom do nauki pierwszej pomocy oraz 
vouchera na kurs online dla nauczycieli. 

Misja: Transformacja!
Uczniowie klas VII naszej szkoły mieli wyjątkową 
okazję uczestniczyć w profesjonalnych warsz-
tatach naukowych pt. „Misja: Transformacja! 
Akademia GAZ-SYSTEM”. Wydarzenie to, zorga-

nizowane przez zespół edukacyjny Gaz-System, 
przybliżyło młodzieży kluczowe zagadnienia 
związane z przyszłością energetyczną Polski. 
Warsztaty były niezwykle ciekawe. Program 
obejmował nie tylko krótką prelekcję pt. „Czy-
sta energia – bezpieczna przyszłość”, ale przede 
wszystkim fascynujące pokazy i doświadcze-
nia. Uczniowie mogli na własne oczy zobaczyć, 
jak działa mała elektrownia biogazowa, poznać 
właściwości wodoru i proces elektrolizy, a także 
zrozumieć prawo Bernoulliego. Z radością 
obserwowaliśmy zaciekawienie i duże zaanga-
żowanie uczniów w przebieg zajęć.

Sportowy luty
6 lutego 2026 r. uczniowie naszej szkoły wzięli 
udział w turnieju piłki nożnej organizowanym 
przez GOSIR Dębe Wielkie, a reprezentowali nas 
aż w czterech kategoriach wiekowych. W kategorii 
dzieci z klas I-III nasi podopieczni wygrali wszyst-
kie swoje spotkania. Dziewczęta w kategorii klas 
IV - VIII zajęły najwyższe miejsce na podium. 
Chłopcy z klas IV- VI nie przegrali żadnego meczu 
w tym turnieju, co dało im III miejsce, natomiast 
chłopcy z klas VII – VIII w swojej kategorii zajęli II 
miejsce.
Z kolei nauczyciele naszej szkoły wzięli 
udział w XVI Konferencji Metodyczno-
-Naukowej „Gry zespołowe w edukacji 
wczesnoszkolnej”, zorganizowanej przez Aka-
demię Wychowania Fizycznego - Filię w Białej 

Podlaskiej w ramach Jubileuszu 55-lecia uczelni. 
Naszą szkołę reprezentowali: Cezary Cho-
lewa, Izabela Lesińska, Agnieszka Pisarek oraz 
Anna Rosa. Konferencja miała praktyczny 
i aktywny charakter, łącząc nowoczesne podej-
ście metodyczne z bezpośrednimi działaniami 
w hali sportowej. Uczestnicy mieli okazję 
zapoznać się z innowacyjnymi rozwiązaniami 
w zakresie nauczania gier zespołowych na etapie 
edukacji wczesnoszkolnej, a także wziąć udział 
w zajęciach praktycznych dotyczących m.in. piłki 
nożnej, ręcznej, koszykówki oraz minisiatkówki 
w klasach I–III.
Z ogromną dumą odebraliśmy wiadomość, 
że Nikola Siporska, uczennica klasy Va w trakcie 
dorocznej Dębskiej Gali Sportu została wyróż-
niona tytułem najlepszego sportowca w kategorii 
klas I–VI szkół podstawowych, a Zuzanna Zgutka 
z kl.Va zajęła II miejsce. Te wyjątkowe osiągnię-
cia są dowodem talentu, systematycznej pracy 
oraz zaangażowania w rozwój sportowy. Wśród 
nominowanych była również drużyna dziewcząt 
w sztafetowych biegach przełajowych w skła-
dzie: Martyna Demianiuk, Aleksandra Szeląg, 
Paulina Gruszkowska, Nikola Siporska, Martyna 
Pszonka, Marysia Idźkiewicz, Zuzanna Zgutka.

Szkoła Podstawowa w Rudzie
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szkoła postawowa im. Szarych szeregów w górkach
Szkoła Podstawowa w Górkach to miejsce, w któ-
rym codzienność wypełniona jest działaniem, 
pasją i autentycznym zaangażowaniem całej 
społeczności. To przestrzeń, gdzie rozwijane są 
talenty artystyczne, społeczne i naukowe. Ostat-
nie trzy miesiące są na to niezbitym dowodem! 

OSIĄGNIĘCIA 
W ramach osiągnięć konkursowych uczniowie 
szkoły odnieśli znaczące sukcesy. 
•	 W VIII Powiatowym Projekcie „Czytam, 
bo lubię” Hanna T. z klasy 4a oraz Aleksander P. 
z klasy 7b zdobyli II miejsca w swoich katego-
riach wiekowych. 
•	 Uczennica klasy 7b otrzymała również 
wyróżnienie w XVI Międzynarodowym Konkursie 
Fotograficznym „Matematyka w obiektywie”. 
•	 Podwójny sukces ucznia klasy 7b, 
który w Liceum Plastycznym w Mińsku Mazo-
wieckim zdobył II miejsce w XIV Powiatowym 
Konkursie Plastycznym „Pięknem malowane 
– Uroda Ziemi Mińskiej” oraz wyróżnienie w XII 
Powiatowym Konkursie Ilustratorskim do Dzieł 
Literatury Polskiej Klasycznej i Współczesnej.

WYDARZENIA, DZIAŁALNOŚĆ, WYCIECZKI 
19 grudnia 2024 r. w szkole odbyły się uroczyste 
Jasełka bożonarodzeniowe z udziałem zaproszo-
nych gości oraz społeczności lokalnej. Wydarzenie 
przygotowali nauczyciele wraz z uczniami klas 
młodszych i starszych. Uroczystość była okazją 
do integracji środowiska szkolnego oraz podkre-
ślenia wartości świątecznych.
11 stycznia 2025 r. uczniowie szkoły uczest-
niczyli w XVII Przeglądzie Kolęd w glinieckim 
kościółku, prezentując pastorałkę „A Jezus czeka 
w stajence”. Wydarzenie miało charakter mię-
dzyszkolny i integracyjny.
W grudniu, styczniu oraz lutym odbyły się również 
liczne wydarzenia środowiskowe i integracyjne, 
m.in. obchody Dnia Babci i Dziadka w przed-
szkolu, bal karnawałowy o tematyce cyrkowej, 
szkolne walentynki, podczas których Samorząd 

Uczniowski zorganizował pocztę. Uczniowie klas 
drugich uczestniczyli także w wycieczce eduka-
cyjnej do Fabryki Bombek, gdzie poznali proces 
produkcji ozdób choinkowych.
Nasi uczniowie wykazali się też po raz drugi 
wspaniałymi, dobrymi sercami- mieli ogromną 
przyjemność uczestniczyć w międzypokole-
niowym spotkaniu. Tym razem Rezydencję 
Marianna odwiedzili uczniowie klasy 7b. Było to 
cudowne spotkanie, pełne rozmów, serdeczno-
ści i wzruszeń.
Nie sposób nie wspomnieć, że nasza szkoła 
oficjalnie rozpoczęła działalność na TikToku 
i YouTubie! To inicjatywa naszych wspaniałych 
uczennic – Karoliny, Laury, Julii, Agnieszki, Oli-
wii, Kai i Hani. To właśnie one będą prowadzić 
szkolne profile, tworzyć materiały i pokazywać 
szkolne życie „od kulis”.
Z ogromną dumą chcemy również wspomnieć 
o projekcie FERS/Erasmus+.  
Mobilność uczniów i nauczycieli do Hiszpa-
nii była nie tylko wyjazdem edukacyjnym, ale 

przede wszystkim doświadczeniem otwie-

rającym na świat. Uczniowie uczestniczyli 
w zajęciach w zagranicznej szkole, poznawali 
nowe metody pracy, doskonalili kompetencje 
językowe i społeczne, a jednocześnie odkry-
wali kulturę Madrytu, Toledo i Algete. Dla wielu 
z nich była to pierwsza tak intensywna lekcja 
samodzielności, współpracy międzynarodowej 
i europejskiej wspólnoty.
Również nauczyciele aktywnie korzystają 
z możliwości wymiany doświadczeń, obserwu-
jąc pracę zagranicznych placówek i wdrażając 
nowoczesne rozwiązania w swojej codziennej 
praktyce. Dzięki temu szkoła w Górkach staje się 
miejscem otwartym, nowoczesnym i świadomie 
budującym kompetencje przyszłości.
To naprawdę niewielki urywek tego co dzieje się 
w naszej szkole. Jesteśmy w ciągłym ruchu, otwarci 
i gotowi na nowe wyzwania, a wiemy, że na pewno 
ich w najbliższym czasie nie zabraknie! 

Paulina Piętka 

z Anną Wawer i Kingą Podrucką w ramach pro-
jektu #NaCoDzień przedstawiły zagadnienia 
związane z zarządzanie czasem oraz budżetem 
nastolatka. Inicjatywa ta służy młodym ludziom, 
ucząc „dorosłych” umiejętności w praktyce.

14.Dębska Gala Sportu
21 lutego 2026 r. odbyła się 14.Dębska Gala 
Sportu. Kapituła Konkursowa doceniła 

mistrzowskie sukcesy sportowe w rzucie piłeczką 
palantową Alicji Mironiuk uczennicy kl. 5 przy-
znając Nagrodę III stopnia w kategorii: Najlepszy 
Sportowiec ze Szkół Podstawowych w kl. V-VI. 
Opiekunem sportowym Alicji jest p. Agata Czer-
wińska nauczyciel wf. Gratulujemy sukcesu!

Kuba Smolak Laureatem  
Ogólnopolskiego Konkursu  

Plastycznego Fundacji PGE
IV.edycja Konkursu Plastycznego Fundacji PGE 
obfitowała w rekordową liczbę nadesłanych prac 

z całej Polski, dotarły 3.254 małe i większe dzieła 
sztuki. Misją Fundacji PGE jest upowszechnianie 
kultury i sztuki, zaś konkurs jednoznacznie poka-
zuje, że miłość do sztuki może zacząć się już 
w szkole podstawowej. Miło nam ogłosić, że 
uczeń klasy 3 Kuba Smolak zajął 3.miejsce za 
interpretację obrazu Van Gogha Gwiaździsta noc 
nad Rodanem. Fundacja PGE nagrodziła Lau-

reata nagrodą indywidualną oraz dodatkową 
nagrodą skierowaną do uczniów z Kubusiowej 
klasy. Wszyscy wyjadą w czerwcu podziwiać 
dzieła sztuki w Muzeum Narodowym w Krako-

wie. Gratulujemy Kubie ogromnego sukcesu! 
Opiekunem plastycznym była p.Katarzyna Rau 
nauczycielka plastyki.

Łukasz Kuć

nauczyciel historii i informatyki

więcej na www.cyganka.mazowsze.me



Za nami kolejna edycja Dębskiego Konkursu 
Kolędowego
Jesteśmy dumni i ogromnie wzruszeni, mogąc 
obserwować, jak wielkie talenty drzemią w 
naszych młodych mieszkańcach. Odkrywanie 
tych muzycznych perełek to dla nas najpiękniej-
sza część pracy w Gminnym Ośrodku Kultury. 
Wasza pasja, odwaga na scenie i czyste, dzie-
cięce interpretacje kolęd przypomniały nam 
wszystkim, o co tak naprawdę chodzi w kulturze.

Z wielką przyjemnością przedstawiamy tego-
rocznych zwycięzców i wyróżnionych:
LISTA LAUREATÓW wyłonionych przez Jury w 
składzie Ewelina Urynowicz, Klaudia Jadczak 
oraz Radosław Laskowski.
Przedszkola 
I miejsce Helena Szwajkowska 
II miejsce Zofia Jobczyk 
III miejsce Klaudia Woźnica 
Klasy 1- 3 
I miejsce Zuzanna Oklesińska 
II miejsce Kornelia Kalinowska
III miejsce Alicja Romaniuk 
Klasy 4-6 
I miejsce Pola Uścińska 
II miejsce Blanka Przysowa 
III miejsce Gabriela Madejska 
Klasy 7- 8 
I miejsce Maja Kalinowska
II miejsce Pola Rajkiewicz

Zespoły 
I miejsce Ex aequo Maja i Kornelia Kalinowskie 
oraz Śpiewające Nutki 
II miejsce Mali Odkrywcy 
III miejsce Aniołki z Górek 
Sukces tego wydarzenia to praca wielu wspania-
łych ludzi. Składamy serdeczne podziękowania 
naszym partnerom i przyjaciołom:
Gminnemu Ośrodkowi Sportu i Rekreacji oraz 
Zajazdowi pod Dębem za nieocenione wsparcie 
i pomoc w organizacji. Szkołom i Przedszkolom 
z terenu naszej gminy – dziękujemy, że tworzy-
cie przestrzeń, w której młode talenty mogą 
rosnąć.Nauczycielom i Instruktorom za cierpli-
wość i profesjonalne przygotowanie artystów. 
Rodzicom – za Wasze wsparcie, czas i motywo-
wanie dzieci do rozwijania swoich pasji oraz 
Klaudii Jadczak - za magiczne poprowadzenie 
uroczystej Gali Finałowej.

dębski konkurs kolędowy

W GOKu podczas warsztatów DJ-skich grupa 
młodych pasjonatów muzyki udowodniła, że 
„puszczanie muzyki” to prawdziwa sztuka.
Uczestnicy zmierzyli się z technicznymi 
aspektami pracy DJ-a. Czego się nauczyli? 
Beatmatchingu, czyli kluczowej umiejętności 
zgrywania tempa dwóch utworów „na ucho”. 
Frazowania i struktury utworu – wiedzą już, w 
którym momencie najlepiej rozpocząć miks, 
by przejście było płynne i dynamiczne. Pracy z 
korekcją dźwięku, czyli jak operować basem, 

średnimi i wysokimi tonami, by „skleić” ze sobą 
różne kawałki. I przede wszystkim obsługi profe-
sjonalnego sprzętu – miksery i playery nie mają 
już przed nimi tajemnic.
Jesteśmy pod ogromnym wrażeniem ich skupie-
nia i tego, jak szybko przyswajali nową wiedzę. 
Ale najważniejsza była radość, gdy po wielu pró-
bach udawało się zrobić idealne przejście. Mamy 
przeczucie, że o tych młodych talentach jeszcze 
usłyszymy na niejednej imprezie!

warsztaty dj-skie

kosmiczne ferie
„Kosmiczne ferie z kulturą” dobiegły końca. 
Tygodniowy program zajęć dla dzieci obfitował 
w różnorodne aktywności edukacyjne i arty-
styczne, łączące naukę z kreatywną zabawą.
Pierwsze dni ferii poświęcono integracji 
uczestników oraz wprowadzeniu w tematykę 
nowoczesnych technologii. Dzieci miały okazję 
korzystać z gogli VR, które pozwoliły im wirtualnie 
przenieść się w przestrzeń kosmiczną. Równolegle 
realizowano zajęcia plastyczne, podczas których 
powstawały m.in. przypinki oraz elementy stro-
jów inspirowanych tematyką kosmiczną.
W programie znalazły się także warsztaty 
teatralne prowadzone przez Klaudię Karpiń-
ską, które umożliwiły uczestnikom rozwijanie 
umiejętności aktorskich i ekspresji scenicznej. 
Istotnym elementem zajęć były również działania 
konstrukcyjne. Dzieci przez kilka dni pracowały 

nad budową modeli rakiet, które następnie 
zostały pomalowane i zaprezentowane podczas 
finałowej wystawy.
W trakcie ferii zorganizowano także profesjo-
nalną sesję fotograficzną pod kierunkiem Klaudii 
Jadczak, której efekty zostały udostępnione 
uczestnikom i ich rodzinom po zakończeniu 
zajęć.
W drugiej części tygodnia uczestnicy wzięli udział 
w wyjazdach i wydarzeniach towarzyszących. 
Odwiedzili Kosmopark, uczestniczyli w seansie 
filmowym oraz wspólnym wyjściu integracyj-
nym. Program uzupełniły warsztaty prowadzone 
przez Ewelinę Truszewską, podczas których 
dzieci stworzyły dekoracyjne kosmosy w słoiku.
Zajęcia odbywały się również na świeżym powie-
trzu, co stanowiło ważny element codziennej 
aktywności uczestników. Finałem tygodnia był 
bal karnawałowy o tematyce kosmicznej, który 
stanowił podsumowanie całego programu i oka-
zję do wspólnego świętowania.
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Nowoczesne narzędzie komunikacji:  
Nowa strona internetowa 

 GOK Dębe Wielkie

Już wkrótce pod adresem  
www.gokdebewielkie.pl

W ramach wdrażanego pięcioletniego planu 
funkcjonowania Gminnego Ośrodka Kultury 
w Dębem Wielkim, kluczowym elementem 
modernizacji placówki stało się uruchomienie 
nowej strony internetowej. Będzie to narzędzie, 
które ma ułatwić mieszkańcom codzienny kon-
takt z kulturą.
Co konkretnie zmieni nowa witryna? 
Strona Gminnego Ośrodka Kultury została 
zaprojektowana z myślą o maksymalnej 
użyteczności. Znajdą się na niej: grafik wszyst-
kich sekcji i kół zainteresowań, szczegółowe 
informacje o realizowanych wydarzeniach, pro-
jektach i współpracach, w które mogą włączyć 
się mieszkańcy. A od nowego sezonu również 
system zapisów i płatności. 
Naszym celem jest skuteczna edukacja kultu-
ralna społeczności Dębego Wielkiego. Aby go 

zrealizować, chcemy najpierw usunąć bariery 
informacyjne. Nowa platforma to fundament 
nowoczesnego zarządzania instytucją. Chcemy, 
by informacja o ofercie edukacyjnej docierała 
do każdego mieszkańca.

Kultura w naszej gminie ma być dostępna, a pro-
ces korzystania - prosty i nowoczesny.

kultura



kultura

Zabawy Plastyczne
Nasi najmłodsi Artyści z sekcji Zabawy Pla-
styczne spędzili luty na eksperymentowaniu z 
kolorem. Na dużych formatach namalowali całą 
galerię smoków, z których można by stworzyć 
istną encyklopedię. Smoki bagienne, podwodne, 
powietrzne, jaskiniowe i leśne były pretekstem 
do ćwiczenia umiejętności mieszania kolorów 
farb oraz nauki całego procesu malowania: od 
szkicu, przez podmalówkę, aż do cierpliwego 
wykańczania szczegółów. Następnie powstały 
wycinankowe miasteczka, gdzie zamiast papieru 
kolorowego używaliśmy zamalowanych farbą 
kartek papieru. Dzięki temu prace zyskały nie-
powtarzalne tekstury i naturalne cieniowania. A 
teraz pracujemy nad pewnym tajnym projektem 
z krasnoludkami, wróżkami, owadami i... zwario-
wanymi krówkami w roli głównej - szczegóły już 
wkrótce ;)

Przygoda z Ilustracją
Wiecie co jest lepsze od zwykłej gry planszowej? 
Taka, którą sobie sami zrobimy! Luty na zaję-
ciach sekcji Przygoda z Ilustracją minął nam na 
przygotowywaniu komponentów do naszej wła-
snej gry planszowej. Stworzyliśmy tekturowe 
pionki dzielnych bohaterów i nikczemnych wro-
gów, karty przedmiotów i cały stos kafelków, 
tworzących planszę. Przy okazji ćwiczyliśmy 
umiejętność posługiwania się cienkopisami oraz 
markerami alkoholowymi. Nasi uczestnicy są już 
gotowi na przygodę - kolejne zajęcia spędzimy 
na graniu i zobaczymy czy dzielni bohaterowie 
pokonają czyhające na nich przeszkody i niebez-
pieczeństwa :)

Ilustracje i Projekty Graficzne
W lutym nasze Artystki z sekcji Ilustracje i Pro-
jekty Graficzne zgłębiały tajniki malowania 
gwaszami. Zadaniem uczestniczek było stwo-
rzenie ilustracji „Tajemniczy ogród”. Punktem 

wyjścia i odnośnikiem w kwestii oświetlenia i 
kolorystyki były gotowe zdjęcia ogrodów, do 
których mogły dodawać dowolną kombinację 
własnych elementów, tak aby wyglądały spój-
nie i naturalnie. W międzyczasie powstały też 
projekty postaci techniką lawowania tuszem, 
gdzie uczyliśmy się wprowadzać cechy charakte-
rystyczne i różnicować tworzonych przez siebie 
bohaterów.

Rysunek i Malarstwo
Na Rysunku i Malarstwie po pierwszym seme-
strze bardziej skupionym na technikach 
rysunkowych, przyszła pora na malowanie mar-
twej natury farbami akrylowymi. Do poznanych 
już środków wyrazu plastycznego doszedł nam 
kolor, więc ostatnie tygodnie spędziliśmy na 
mozolnym mieszaniu i dopasowywaniu barw 
naszej kompozycji. Aż przyjemnie patrzeć na 
postępy naszej grupki

sekcje w gok
Ceramika w GOK Dębe Wielkie

Dzieci z ogromnym zaangażowaniem prze-
chodziły przez wszystkie etapy tworzenia 
– od surowej bryły, przez precyzyjne lepienie, 
aż po magiczny proces szkliwienia.
Co powstało w lutym?
Talerze: Każdy unikatowy, z autorskimi wzorami 
i teksturami.
Domki-lampiony: Cudowne konstrukcje, które 
po włożeniu świeczki ocieplają domowe wnę-
trza.
Prace własne: Moment, w którym wyobraźnia 
nie miała granic – powstały figurki i formy prosto 
z dziecięcych marzeń.
Magia koloru: Wszystkie prace zostały starannie 
szkliwione i pomalowane dzięki czemu nabrały 
blasku i trwałości.

„Glina w rękach dziecka to nie tylko materiał – to 
opowieść, która nabiera kształtów.”
A to pod okiem Ewelina Truszewska SensoCera-
mic

Sekcja rękodzieła w GOK Dębe Wielkie
Luty w naszej sekcji rękodzieła był miesiącem 
niezwykle intensywnym, różnorodnym i – co 
najważniejsze – pełnym ciepła!
Wspólnie odkrywaliśmy nowe techniki, łącząc 
tradycyjne rzemiosło z nowoczesną pomysło-
wością.
Co działo się w lutym?
Szydełkowe wyzwania: Uczyliśmy się podstaw 
pracy z szydełkiem. Cierpliwie prowadziliśmy 
nitkę, by tworzyć pierwsze sploty i oczka.
Młotek i gwóźdź: Tym razem w ruch poszły 
młotki! Dzieci uczyły się precyzji przybijania 
gwoździ, by następnie stworzyć na nich geo-
metryczne cuda, oplatane kolorowymi nićmi. 
Powstały efektowne, przestrzenne obrazy.
Maski karnawałowe: Korzystając z czasu balów 
i zabaw, tworzyliśmy kolorowe, fantazyjne 
maski. Był to czas czystej zabawy formą, pió-
rami i błyskotkami.
Dziękujemy wszystkim młodym rzemieślnikom 
za ten wspaniały miesiąc!
Do zobaczenia na kolejnych zajęciach z Ewelina 
Truszewska SensoCeramic

17 lutego, w gościnnych progach Restaura-
cji Dębianka spotkaliśmy się, by uczcić coś 
naprawdę wyjątkowego – pół wieku wspólnego 
życia par z roczników 1974 i 1975.
Pięćdziesiąt lat. Tysiące wspólnych dni. Setki 
małych powodów do radości. Jedno słowo 
„razem”, które z biegiem lat nabiera jeszcze głęb-
szego znaczenia.
Była to uroczystość pełna ciepła, uśmiechu 
i wzruszeń. Jubilaci odebrali pamiątkowe 
dyplomy, a sala wypełniła się serdecznością 
i wdzięcznością za piękny przykład miłości, wier-
ności i oddania. W tym szczególnym dniu 
towarzyszyli im przedstawiciele samorządu – 
Wójt Gminy Dębe Wielkie - Krzysztof Kalinowski, 
Przewodniczący Rady Gminy - Mirosław Siwik, 
Kierownik Urzędu Stanu Cywilnego - Małgorzata 
Gańko oraz Dyrektor Gminnego Ośrodka Kultury 
w Dębem Wielkim – Ewelina Urynowicz.
Szczególną radość sprawił program arty-

styczny przygotowany przez uczniów Szkoła 
Podstawowa im. Wołyńskiej Brygady Kawalerii 
w Dębem Wielkim – młode głosy i szczere uśmie-
chy były najpiękniejszym dowodem na to, jak 
ważne są więzi międzypokoleniowe.
Serdeczne podziękowania kierujemy do Gminny 
Ośrodek Kultury w Dębem Wielkim za przygoto-
wanie tej uroczystości z taką dbałością, elegancją 
i sercem. Dzięki temu był to dzień, który na długo 
pozostanie w pamięci.
Drodzy Jubilaci!
Niech kolejne lata przyniosą Wam spokój, dobre 
zdrowie i codzienną radość z bycia razem. Niech 
nie zabraknie czułych spojrzeń, wspólnych 
poranków, rodzinnych spotkań i powodów do 
uśmiechu.

Niech miłość, którą budowaliście przez 50 lat, 
nadal będzie Waszą siłą i najpiękniejszym skar-
bem.

Złote Gody – 50 lat miłości, która nie przemija
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kultura

PARTNERZY LOGISTYCZNI OFICJALNY
UBEZPIECZYCIEL EDYCJI

PARTNER KOMUNIKACYJNY PARTNER DOOH PARTNER
POLIGRAFICZNY

PARTNER
SZTABU GŁÓWNEGO

SPONSOR GŁÓWNY SPONSOR STRATEGICZNY SPONSOR OFICJALNY SPONSORZY WSPIERAJĄCY

Spotkajmy się nad rzeką Długą w Olesinie

Data spotkania 11/04/2026 godzina 12:15
Miejsce spotkania most na rzece długa w Olesinie

Chcesz zadbać o porządek nad rzeką w miłej 
atmosferze? Zarejestruj się jako wolontariusz 
na operacjarzeka.pl akcja Długa-Olesin

Garażówka

25 kwietnia 2026 sobota
14.00–17.00

tel: 735 553 555
email: gok@debewielkie.pl
ul. Strażacka 3, 05-311 Dębe Wielkie Wejście do Klubu Dziupla

od ul.Szkolnej

Miejsce: ,,RONDO” między
Urzędem, a przychodnią

wstęp wolny
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